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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020»

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

Министерство экономического развития и торговли Ук-
раины предлагает создать равные условия для осуществле-
ния предпринимательской деятельности в сфере ввоза на 
таможенную территорию Украины и применения энергосбе-
регающих материалов, оборудования и комплектующих.

Как сообщает пресс-служба Минэкономразвития, поста-
новлением Кабмина от 14 мая 2008 года №444 предусмотрено 
освобождение от ввозной пошлины и обложения НДС опера-
ций по ввозу на таможенную территорию Украины энерго-
сберегающих материалов, оборудования и комплектующих 
изделий.

В министерстве отмечают, что отмена льгот по налогооб-
ложению и введение равных условий осуществления пред-
принимательской деятельности приобретает особое значение 
при обстоятельствах ограниченных бюджетных ресурсов, де-
стабилизации ситуации в базовых промышленных регионах, 
недостаточных возможностей для привлечения финансирова-
ния (Бизнесу предложат равные условия в сфере энергос-
бережения // Ліга.Бізнес (http://biz.liga.net/ekonomika/tek/
novosti/2881965-biznesu-predlozhat-ravnye-usloviya-v-sfere-
energosberezheniya.htm). − 2014. − 06.11).

Державна фіскальна служба України готова до здійснен-
ня перевірки відомостей, зазначених у деклараціях про май-
но, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру 
осіб, які підлягають перевірці відповідно до Закону України 
«Про очищення влади».

Перевірка здійснюватиметься фахівцями департаменту 
доходів і зборів з фізичних осіб та підпорядкованими тери-
торіальними підрозділами за спеціальним алгоритмом. Він 
дозволяє виявляти недостовірність вказаних у декларації відо-
мостей про наявність у суб’єктів декларування майна (майно-
вих прав), а також невідповідність вартості майна (майнових 
прав), набутого (набутих) за час перебування на відповідних 
посадах, доходам, отриманим із законних джерел.
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Згідно з Постановою Кабінету Міністрів «Деякі питан-
ня реалізації Закону України «Про очищення влади» (від  
16 жовтня 2014 р. №563) вже у листопаді цього року до ДФС 
почнуть надходити запити від органів державної влади щодо 
перевірки відомостей, вказаних суб’єктами декларування. 
Термін відповіді ДФС на кожен запит не має перевищувати 
60 днів.

Відповідно до Закону «Про очищення влади» (частина 
третя статті 1, частина восьма статті 3), особа, яка вказала не-
достовірні відомості щодо набутого майна та не змогла по-
яснити його походження, позбавляється на 10-річний термін 
права обіймати посади в органах державної влади та місце-
вого самоврядування (ДФС готова до здійснення перевірок 
на виконання Закону України «Про очищення влади» // 
Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/
article?art_id=247728477&cat_id=244277212). – 2014. – 5.11).

Ігор Бондарчук, заступник Міністра юстиції України, 
під час третьої зустрічі спеціальної панелі «Ефективність ре-
форм судової системи» в рамках Східного Партнерства» за-
значив: «Питання зміцнення судової влади є одним із умов 
виконання Асоціації між Україною та ЄС. Так, законодавство, 
що регулює питання судової системи, потребує вдосконален-
ня, насамперед, з метою відновлення довіри громадськості до 
суду, забезпечення доступу до правосуддя та ефективного за-
хисту відповідно до європейських стандартів».

Зустріч відбулася за участі делегації ЄС в Україні під 
керівництвом Голови представництва ЄС в Україні Яна Том-
бінського та представників Єврокомісії. Були присутні також 
керівники Верховного Суду України, Ради суддів України та 
представники Вищої Ради юстиції.

Йшлося про необхідність здійснення судової реформи в 
Україні, аналізувались проблеми та актуальні завдання. Обго-
ворювалась також роль Вищої ради юстиції в системі судоус-
трою України та роль органів судового самоврядування.

Під час конференції присутні мали нагоду ознайо-
митись із презентацією Ради Європи – останнім звітом 
щодо ефективності та іншими відповідними розробками 
і проектами, а також презентацією Європейської комісії 
щодо останнього розвитку подій у сфері судоустрою в ЄС  
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(Обговорено ефективність реформ судової системи в рам-
ках східного партнерства // Міністерство юстиції Украї-
ни (http://www.minjust.gov.ua/news/46284). – 2014. – 05.11).

Перший заступник Міністра енергетики та вугільної 
промисловості Юрій Зюков: 

Завдяки ліквідації схем, які при попередньому уряді ви-
користовувалися для відмивання коштів у вугільній галузі, за  
10 місяців вдалося заощадити 4,1 млрд. грн. державних кош-
тів. Всі тіньові схеми базувалися на роботі посередників. Так, 
наприклад схема «державне підприємство (шахта) – посе-
редник – фабрика – посередник – генеруюча компанія/завод» 
дозволяла накрутити ціну за тонну вугілля в два рази. Уряд під 
керівництвом Арсенія Яценюка такі схеми ліквідував, і тепер 
цей ланцюжок виглядає таким чином: «шахта – ДП «Вугілля 
України» – генеруюча компанія/завод». 

За рахунок виключення посередників з технологічного 
процесу реалізації вугілля, концентрації всіх коштів, які по-
винні були надходити на зарплати шахтарів та на оплату елек-
троенергії, додатковий дохід тільки у другому кварталі склав 
150 млн. грн. в місяць (Міненерговугілля: Завдяки ліквіда-
ції старих схем вугільна галузь за 10 місяців заощадила  
4,1 млрд. грн. державних коштів // Урядовий портал (http://
www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=247724545). – 
2014. – 03.11).

Розпорядженням № 1049-р від 30 жовтня 2014 р. Ка-
бінету Міністрів України реорганізовано Українську де-
ржавну академію залізничного транспорту в Український 
державний університет залізничного транспорту.

Реорганізація розроблена з метою приведення до європей-
ських стандартів мережі вищих навчальних закладів та здійс-
нюватиметься в межах коштів державного бюджету, передба-
чених Міністерством освіти і науки України (Уряд реорганізу-
вав Українську державну академію залізничного транспор-
ту  // Урядовий портал; Прес-служба Міністерства освіти 
і науки (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=247723463&cat_id=244276429). – 2014. – 03.11).
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Президентом України поставлено завдання опрацю-
вати нову редакцію Стратегії національної безпеки і обо-
рони, Воєнної доктрини України, Державної програми 
розвитку Збройних Сил України та Державної програми 
розвитку озброєння та військової техніки. В Міністерстві 
оборони України зараз триває робота над цими стратегічними 
документами. Нові документи мають на меті побудову сучас-
них, добре оснащених Збройних Сил, здатних захистити те-
риторіальну цілісність держави.

Внесення змін до Воєнної доктрини України стосується 
основ воєнної політики держави, яке обумовлено змінами 
воєнно-політичної обстановки, яка склалася у світі та довкола 
України. Планується, що оновлена Воєнна доктрина України 
визначить нові принципи воєнної політики держави.

Як повідомив заступник Міністра оборони України – 
керівник апарату Петро Мехед, зараз Україна бореться не 
просто з бандитськими формуваннями і окремими терорис-
тичними угрупованнями, а з міжнародним тероризмом, який 
підтримується Російською Федерацією (Нова стратегія 
національної безпеки і оборони України // Інформаційно-
аналітичний центр РНБО (http://mediarnbo.org/2014/11/01). 
– 2014. – 01.11).

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 
ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

За сприяння Проекту ЄС/ПРООН «Місцевий розви-
ток, орієнтований на громаду» та Тернопільської обласної 
державної адміністрації 30 жовтня для заступників голів 
районних державних адміністрацій провели семінар – нав-
чальну поїздку по об’єктах впровадження інноваційних енер-
гозберігаючих технологій та альтернативних видів палива в  
області. Учасники семінару ознайомились з кращими практи-
ками впровадження інноваційних енергоефективних заходів 
та із підходами проекту до реалізації мікропроектів з енер-
гозбереження. Заступник голови Тернопільської обласної 
державної адміністрації Леонід Бицюра: Заміна споживан-
ня природного газу і перехід на альтернативні види палива є 
пріоритетом для Тернопільщини. Це дозволяє не тільки бути 
незалежними від Росії як постачальника газу, а також змен-
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шити фінансовий ресурс, спрямований на опалення. Такий 
крок дає можливість модернізувати саму систему опален-
ня: провести термомодернізацію, санацію будівель. На Тер-
нопільщині уже реалізовано близько півсотні проектів у сфері 
енергозбереження, зокрема переведення котлів на альтерна-
тивні види палива (Заступники голів РДА ознайомилися з 
кращими практиками впровадження проектів ЄС/ПРООН 
// Тернопільська ОДА (http://www.oda.te.gov.ua/main/ua/news/
detail/81670.htm).– 2014. – 06.11).

На Черкащині вважають, що об’єднання малих та ве-
ликих сіл у громаду дасть змогу ефективніше витрачати 
кошти. 

Згідно з проектами Бюджетного й Податкового кодексів, 
які внесені урядом до парламенту, передбачається збільшення 
ресурсу місцевих бюджетів на 39 мільярдів гривень. Про це 
зокрема нещодавно йшлося на семінарі-нараді голів сільсь-
ких, міських, районних рад у Черкасах. 

Громада заробляє кошти, тож вона й має ними розпоряд-
жатися. Децентралізація влади, наголошувалося на семінарі, 
– це децентралізація коштів. Громада заробляє кошти, тож 
вона й має ними розпоряджатися. Ні для кого не є таємницею, 
що нині для розв’язання низки життєво важливих проблем 
окремої територіальної громади, зокрема водопостачання, 
теплозабезпечення, ремонту доріг, освітлення вулиць тощо, 
потрібно просити допомоги «зверху», оскільки на це просто 
бракує місцевих коштів. Тому принцип формування бюджету 
«знизу» викличе зацікавленість місцевої влади в наповненні 
бюджету, адже діяти їй доведеться в межах зібраних бюджет-
них коштів: хто більше збере, той більше зможе витратити на 
розвиток власної території.

Як і передбачає реформа місцевого самоврядування, те-
пер селам додатково ще від трьох-чотирьох податків залиша-
тимуться солідні суми, які досі йшли «нагору».

Чи потрібне при цьому ще й об’єднання сіл, тобто ад-
міністративно-територіальні зміни? Цей аспект реформи 
особливо хвилює селян, адже як пертурбація з об’єднанням 
може поламати звичний уклад? Але з іншого боку, як вважає 
сільський голова з 13-річним стажем із села Паланка Умансь-
кого району Петро Кучеренко, й адміністративні зміни на-
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зріли: об’єднання сіл у громади з чисельністю не менш ніж 
по п’ять тисяч жителів, із сільрадою в найбільшому селі та 
старостами в менших, дасть змогу ефективніше витрачати 
кошти, бо нині у малих селах їх вистачає лише на утримання 
апарату сільради.

З огляду на виступи представників органів самовряду-
вання, їхні коментарі та запитання, не всі з них до кінця ро-
зуміють механізм пропонованих реформ та методи їхнього 
впровадження. Поки стосовно цього виникає багато засторог. 
Саме для з’ясування істини, різних точок зору на проблему, 
зрештою ставлення до пропонованих змін і необхідні такі 
семінари.

Заступник міністра регіонального розвитку, будів-
ництва та житлово-комунального господарства України 
– керівник апарату В’ячеслав Негода: «Зволікати з рефор-
мою ми вже не можемо. А щодо об’єднання громад, то тут 
люди самі мають вирішити, коли це зробити». Зрештою, ре-
форма місцевого самоврядування потрібна не владі, а місце-
вим громадам, людям (Кирей В. Реформа, яка потрібна лю-
дям // Урядовий кур’єр (http://www.ukurier.gov.ua/uk/articles/
reforma-yaka-potribna-lyudyam/). – 2014. – 05.11).

Відновленням житлового фонду Донбасу активно зай-
маються міжнародні організації. Зокрема, у Слов’янську 
розпочав свою роботу офіс надання надзвичайної допомоги 
агентства США з розвитку. Іноземні волонтери допомагають 
тамтешнім жителям пережити зиму (На відновлення Дон-
басу потрібно близько 8 млрд доларів // Ера Медіа (http://
eramedia.com.ua/article/210439-na_vdnovlennya_donbasu_
potrbno_blizko__mlrd_dolarv/). − 2014. − 05.11).

На сайті Міністерства юстиції України в Єдиному де-
ржавному реєстр осіб, щодо яких застосовано положення 
Закону України «Про очищення влади», з’являються нові 
прізвища. Серед них побільшало і черкащан. Передивив-
шись списки, «Прес-Центр» знайшов серед тих, кого звіль-
нили відповідно до підпункту 1 пункту 2 Прикінцевих та пе-
рехідних положень Закону України «Про очищення влади» та 
заборонили займати посади, щодо яких здійснюється очищен-
ня влади (люстрація) протягом 10 років чотирьох податківців і 
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двох працівників Служби Безпеки України.
Це колишній начальник управління податкової міліції 

Сергій Олександрович Віннік, його колишній заступник, який 
згодом став начальником вже перейменованого оперативного 
управління Головного управління Міндоходів у Черкаській 
області Ігор Нусикович Щерб, і вже його заступник Олек-
сандр Володимирович Чалий та перший заступник начальни-
ка слідчого управління фінансових розслідувань Головного 
управління Міндоходів у Черкаській області Ірина Миколаїв-
на Лісова.

Серед працівників Служби Безпеки України звільнені 
перший заступник начальника управління при Володимирі 
Криленку Андрій Вікторович Сорочан, який згодом був пе-
реведений першим заступником начальника Вінницького уп-
равління СБУ та Сергій Васильович Григоренко, який став 
заступником Криленка після Андрія Сорочана (Шестеро ко-
лишніх посадовців Головного управління Міндоходів у Чер-
каській області та управління Служби Безпеки України 
потрапили під дію Закону України «Про очищення влади» 
// Джерело: Прес-Центр (http://pres-centr.ck.ua/tape/45532/). 
– 2014. – 04.11).

За ходом выполнения закона «Об очищении власти» 
отныне можно наблюдать в режиме онлайн. В информа-
ционном центре облуправления юстиции презентовали офи-
циальный сайт с данными о люстрированых чиновниках. На 
сегодняшний день в реестр внесли уже более сотни человек, 
которые были при власти в Харьковской области во времена 
экс-президента Виктора Януковича. К примеру, в реестре уже 
можно отыскать данные о люстрированных главе Печенеж-
ской РГА Александре Гусарове и Дмитрии Кавуне, который 
еще недавно был заместителем прокурора области. По каж-
дому из них на сайте можно прочесть краткую информацию 
о месте работы, на основании чего человек уволен с занимае-
мой должности и на какой срок отстранен от власти.

Начальник облуправления юстиции Юрий Георгиевс-
кий: Реестр еще находится на стадии наполнения, но в буду-
щем благодаря сайту можно будет найти подробную инфор-
мацию по второй волне люстрации, вплоть до оперативной 
информации о проверках. «Там будут размещать сведения о 
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прохождении проверки, причем не только людей, которые уже 
работают, но и о претендентах на должность в органах госу-
дарственной власти и местного самоуправления». 

В области уже вовсю готовятся ко второй волне люстра-
ции. Например, в ХОГА начали создавать подразделение, ко-
торое будет проверять чиновников в соответствии с законом. 
Готовы ко второму этапу очистки и в облпрокуратуре, где по 
итогам первой волны люстрировали шестерых сотрудников. 
В ведомстве говорят, что сейчас ждут из Киева документ, по 
которому и будут проводить дальнейшие проверки (Люст-
рировать через интернет: что ожидает харьковских чи-
новников // СЕГОДНЯ.ua (http://www.segodnya.ua/regions/
kharkov/lyustrirovat-cherez-internet-chto-ozhidaet-harkovskih-
chinovnikov--566284.html). – 2014. – 04.11).

Начальник відділу запобігання, виявлення корупції 
та взаємодії з правоохоронними органами апарату Чер-
нігівської облдержадміністрації Олександр Шавлак: У 
Стратегії реформ-2020 серед реформ, які необхідно провести 
в країні для вступу до ЄС, пріоритетне місце належить анти-
корупційній та судовій реформам. З цією метою вже прийнято 
низку законодавчих актів.

Цими законодавчими актами суттєво змінюються підходи 
за діяльністю державних службовців, їх доходами та видат-
ками. Створюються нові правоохоронні органи, відповідальні 
за виявлення, припинення розслідування і розкриття фактів 
корупції, зокрема, Національне Антикорупційне Бюро. Також 
функціонуватиме Антикорупційне агентство, що відповідати-
ме за запобігання і виявлення корупційних дій в частині пере-
вірки декларацій службовців, моніторинг умов життя, розроб-
ку антикорупційних стратегій на кожен наступний рік. При-
чому з управлінь МВС функції щодо боротьби з корупцією не 
знімаються. У порівнянні з минулим роком робота в області 
щодо виявлення та припинення корупційних дій значно пок-
ращилась. Так, за 9 місяців поточного року правоохоронни-
ми органами складено 64 адміністративних протоколи про 
корупційні діяння. Судами до адміністративної відповідаль-
ності притягнуто 56 посадовців (Як запобігають проявам 
корупції в органах влади на Чернігівщині // Чернігівщина: 
події і коментарі (http://pik.cn.ua/12651/yak-zapobigayut-
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proyavam-koruptsiyi-v-organah-vladi-na-chernigivshchini/). – 
2014. – 03.11).

Внаслідок прийнятого Закону України «Про очищення 
влади» з посади звільнено першого заступника начальни-
ка оперативного управління ГУ Міндоходів в Івано-Фран-
ківській області Віктора Яцишина. Наказ про звільнення 
підписаний Міністерством доходів і зборів України 29 жовтня 
2014 року. Згідно з постановою Яцишин протягом наступних 
десяти років не зможе займати посади, які підлягають люст-
рації (Люстрація: звільнено першого заступника ГУ Мін-
доходів в Івано-Франківській області // NEWS.IF.UA (http://
news.if.ua/news/37026.html). – 2014. – 03.11).

Глава Николаевской облгосадминистрации Вадим Ме-
риков уволил своего заместителя Владимира Лусту в рам-
ках выполнения Закона Украины «Об очищении власти». 
Соответствующее распоряжение №277-рк от 31 октября опуб-
ликовали на официальном сайте ОГА.

В соответствии со статьями 2, 10 и пункта 3 статьи 39 За-
кона Украины «О местных государственных администраци-
ях», Закона Украины «Об очистке власти», пункта 7-2 статьи 
36 Кодекса законов о труде Украины, освободить Луста Вла-
димира Викторовича 31 октября 2014 с должности замести-
теля председателя Николаевской областной государственной 
администрации по основаниям, предусмотренным Законом 
Украины «Об очищении власти» (Вице-губернатора Лусту 
уволили по закону о люстрации // Николаевские Вести 
(http://nikvesti.com/news/politics/60966). – 2014. – 03.11).

31 жовтня голова обласної ради Микола Звєрєв взяв 
участь в церемонії введення в експлуатацію нової автоном-
ної дахової котельні з двома джерелами теплової енергії ко-
мунального підприємства «Готельно-туристичний комплекс 
«Придеснянський» Чернігівської обласної ради, на будівниц-
тво якої були виділені кошти з обласного бюджету.

Очільник обласної публічної влади виступив перед деле-
гатами розширеного виїзного засідання правління корпорації 
«Європейська енергетична компанія», які сьогодні зібралися 
в конференц-залі готелю, аби ґрунтовно обговорити важливі 
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питання впровадження в Україні альтернативних систем і 
джерел опалення соціально-побутової сфери.

Як було наголошено в ході сьогоднішніх заходів, введен-
ня у дію новітньої котельні є дітищем структурного підроз-
ділу корпорації – спільного підприємства «Укрінтерм», вико-
ристання обладнання якого дозволяє зменшити собівартість 
обслуговування теплогенеруючих об’єктів та витрати природ-
ного газу на третину, а електроенергії – удвічі. І одним із ваго-
мих факторів такої економії є використання теплових насосів 
та конденсаційних модулів нагріву, які вже позитивно зареко-
мендували себе в багатьох регіонах нашої держави (В Черні-
гові запрацювала котельня, яка значно здешевлює затрати 
на опалення // Чернігівщина: події і коментарі (http://pik.
cn.ua/12640/v ). – 2014. – 03.11).

Начальник УМВД Украины на Приднепровской же-
лезной дороге Роман Кравцов был уволен с должности в 
соответствии с законом «Об очищении власти» (о люстра-
ции).Сооветствующий приказ (№ 2238 от 27.10.14) подписал 
глава МВД Украины Арсен Аваков. Кравцову запрещается в 
течение 10 лет занимать должности, в отношении которых 
осуществляется люстрация (Уволен главный милиционер 
Приднепровской железки // Днепропетровская Панорама 
(http://dnpr.com.ua/content/). – 2014. – 03.11).

В условиях жесткой экономии в текущем отопитель-
ном сезоне, для многих жителей и предприятий стали осо-
бенно интересны альтернативные виды твердого топли-
ва, которые изготавливают заключенные двух исправи-
тельных колоний Днепропетровщины.

Например, в Желтоводской исправительной колонии №26 
уже пять лет экономят на отоплении, используя вместо тради-
ционного угля угольно-лигниновые брикеты, которые заклю-
ченные изготавливают тут же из угольного шлама и лигни-
на (растительный компонент). Расчет экономии прост: тонна 
угля стоит 1 800 грн, а тонна угольно-лигниновых брикетов 
обходится в 775 грн. При этом в сутки колония производит 
20 тонн таких брикетов, а в месяц, соответственно, около 500 
тонн – такие объемы обеспечивают 30 работников.

1 200 тонн требуется колонии для того, чтобы в ее поме-
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щениях зимой было тепло, остальное топливо продается на 
предприятия Запорожской, Кировоградской и Днепропетров-
ской областей. Учитывая, что колония финансируется лишь 
частично, такое производство позволяет как раз выйти на са-
мообеспечение (В Днепропетровске уже изготавливают 
новый вид топлива // Днепропетровская Панорама (http://
dnpr.com.ua/content/). – 2014. – 03.11).

Выполняя закон «Об очищении власти» (о люстра-
ции) президент уволил 5 председателей государственных 
районных администраций в Днепропетровской области. 
В число уволенных попал голова Павлоградской госадминис-
трации Виктор Николаевич Дудник. 

В частности, были уволены председатель Васильковской 
райадминистрации Татьяна Мозгова, Павлоградской – Виктор 
Дудник, Петропавловской – Игорь Лисунец, Синельниковс-
кой – Юрий Мартыненко, Томаковской – Василий Барадима. 
Согласно закону, им запрещено работать на госслужбе в тече-
ние 10 лет (Виктор Дудник первым в Павлоградском районе 
пострадал от люстрации // Павлоградские новости (http://
pavlonews.info/news/categ_2/226195.html). – 2014. – 03.11).

Голова Люстраційного комітету Єгор Соболєв:
Немає слів. Розбираюся. Одне можу сказати точно – вели-

чезною помилкою було взяти в партію і у творення люстра-
ційного законодавства Юрія Дерев’янка. Це дуже таланови-
тий шахрай, за яким стоїть величезне угруповування з вика-
чування грошей платників податків (Голова Люстраційного 
комітету назвав нардепа від Прикарпаття «талановитим 
шахраєм» // Паралелі (http://paralleli.if.ua/news/47894.html). 
– 2014. – 03.11).

Активіст Любомир Пелех :
10 листопада 2014 року у Львові на виконання вимог За-

кону України «Про очищення влади» маємо намір розміс-
тити наметове протестне містечко і вдатися до безстроково-
го голодування з вимогою звільнення (люстрації) керівника  
ДП «Львівгазвидобування» Олександра Сендеги та керівника 
ДП «Львівтрансгаз» Леоніда Мельника (У Львові погрожу-
ють оголосити безстрокове голодування з вимогою звіль-
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нення Сендеги // Дивись.info (http://dyvys.info/suspilstvo). – 
2014 – 03.11).

Еко-активісти допомагатимуть розібратися з техноло-
гіями утеплення та впровадженням енергозберігаючих за-
ходів у побуті.

Кліматична ініціатива «Точка тепла» стартує одночасно у 
15-ти містах України: Київ, Вінниця, Добропілля, Запоріжжя, 
Львів, Луцьк, Миргород, Полтава, Рівне, Тернопіль, Хмельни-
цький, Херсон, Харків, Черкаси та Чернівці. У кожному із них 
буде відкрито інформаційний пункт, де спеціально навчені 
волонтери консультуватимуть перехожих, як правильно збері-
гати енергію, аби жити у теплі та комфорті (У Рівному вла-
штують «Точку тепла» // Press-Центр (http://press-centr.com/
ua/news/-U-Rivnomu-vlashtuyut-Tochku-tepla). – 2014. – 03.11).

Имя полковника милиции Валерия Пастуха – началь-
ника УБОП в Винницкой области – появилось на сайте 
Минюста в открытом списке чиновников, подлежащих 
увольнению в соответствии с законом об очистке власти. 

Валерий Пастух был уволен с занимаемой должности по 
результатам проверки Приказом Министерства внутренних 
дел Украины от 28.10.2014 № 2253 о/с (Начальника винниц-
кого УБОПа Валерия Пастуха люстрировали // ВЕСТИ.
VN.UA (http://www.vesti.vn.ua/news/nachalnika_vinnickogo_
ubopa_valerija_pastukha_ljustrirovali/2014-11-03-2199). – 
2014. – 03.11). 

Заместители прокурора Харьковской области Дмит-
рий Кавун, Леонид Лахтюк, Алла Линник, а также быв-
шие заместители областного прокурора Владимир Сухо-
дубов, Сергей Миронов и Сергей Хачатрян были уволены 
из областной прокуратуры согласно закону «Об очищении 
власти». 30 октября в Генпрокуратуре назначили двух новых 
заместителей прокурора Харьковской области. Ими стали Ар-
тём Степанов и Александр Стратюк.

Согласно Закону «Об очищении власти», кото-
рый вступил в силу 16 октября, чиновники, в отноше-
нии которых проводится люстрация, не смогут зани-
мать определённые должности в течении пяти-десяти лет  
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(В Харьковской прокуратуре уволили шестерых помощни-
ков прокурора // MyKharkov.info (http://mykharkov.info/news/
v-xarkovskoj-prokurature-uvolili-shesteryx-pomoshhnikov-
prokurora-37963.html). – 2014. – 02.11).

Автоматичному звільненню серед прокурорів, від-
повідно до Закону України «Про очищення влади», у 
Тернопільській області підлягала тільки одна особа. Так, 
23 жовтня із займаної посади звільнили першого заступника 
прокурора області Василя Шаравару. У Тернопільській облас-
ній прокуратурі він працював із квітня 2014 року. До цього 
часу більше року був заступником прокурора у Хмельницькій 
області, щоправда з цієї посади звільнився за власним бажан-
ням у квітні 2013 року.

Прокурор Тернопільської області Юрій Гулкевич: Тих, 
хто потрапляє автоматично під дію закону у перші 10 днів, у 
нас вже немає. Далі ми працюємо до того моменту, поки нас 
не перевірять, і по кожному не складуть висновок. Суб’єктами 
перевірки є всі працівники прокуратури області. У нас є  
258 оперативних працівників, відповідно, всі вони будуть пе-
ревірені, і за наслідками перевірки будуть прийматися рішен-
ня про можливість працювати чи ні. Буде перевірка майнового 
стану, хто які дії вчиняв. Графік перевірок складає Міністерс-
тво юстиції (На Тернопільщині люструють понад 250 пра-
цівників прокуратури // ТГН (http://tgn.in.ua/2014/11/01/na-
ternopilschyni-lyustruyut-ponad-250-pratsivnykiv-prokuratury/ ). 
– 2014. – 02.11).

В Запорожье под закон «об очищении власти» попал ди-
ректор департамента образования облгосадминистрации Ни-
колай Ярмощук.

28 октября, директора департамента образования Николая 
Ярмощука уволили в связи с законом о люстрации.

Николай Ярмощук с 2010 по 2012 год работал замгубернато-
ра. В июле 2012 года избран заместителем председателя Запорож-
ского облсовета. В 2013-м году чиновник назначен на должность 
директора департамента образования (Люстрирован директор 
запорожского департамента образования // IPnews (http://
www.ipnews.in.ua/index.php/2014/11/02/). – 2014 – 02.11).
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Областным центром переподготовки и повышения 
квалификации работников органов государственной влас-
ти, органов местного самоуправления, государственных 
предприятий, учреждений и организаций начата прак-
тика проведения научно-практических занятий с разъяс-
нениями приоритетов Программы Президента Украины 
Петра Порошенко «Стратегия 2020».

Недавно состоялся семинар, участниками которого стали 
сотрудники управления по вопросам внутренней и информа-
ционной политики облгосадминистрации.

Мероприятие посвятили дискуссии о стратегических на-
правлениях деятельности по повышению прозрачности и 
открытости власти. Кроме того, акцентировали внимание на 
том, что подготовку и проведение реформ необходимо осу-
ществлять в режиме постоянной связи с экспертами и граж-
данским обществом. «Цель наших амбициозных реформ − до-
стичь европейских стандартов жизни и подготовиться к тому, 
чтобы в двадцатом году подать заявку на членство в ЕС», 
− заявил Глава государства (Областных чиновников обу-
чили №Стратегии 2020» // Херсонские Вести (http://visti.
ks.ua/novosti/politika/16623-oblastnyh-chinovnikov-obuchili-
strategii-2020.html). − 2014. − 02.11).

Реформою Міністерства внутрішніх справ передба-
чається, що в населених пунктах функції ДАІ та Патруль-
ної служби з охорони громадського порядку та безпеки до-
рожнього руху буде об’єднано. ДАІ здійснюватиме лише пат-
рулювання національних автострад. Водночас, як очікується, 
запроваджуватимуть різноманітні технічні засоби контролю 
за дорожнім рухом, що унеможливить корупційну складову 
та мінімізує спілкування водіїв з інспекторами (Бодня Т. Ка-
мери у засідці: Для водіїв готують нову систему фото- та 
відеофіксації правопорушень на дорогах // Урядовий Кур’єр 
(http://www.ukurier.gov.ua/uk/ articles/kameri-u-zasidci/). – 
2014 – 01.11).

ПАТ «Укргідроенерго» розробляє програму розвит-
ку гідроенергетики до 2020 року. Ці стратегічні плани до-
поможуть збалансувати роботу галузі й головне – забезпе-
чити надійне і безперебійне постачання електроенергії в  
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ОЕС України. Генеральний директор компанії Ігор Сирота: 
У зв’язку із зміною енергетичного балансу та новими викли-
ками, які стоять перед вітчизняною енергетикою, компанія 
визначила перелік пріоритетних напрямків роботи. Зокре-
ма, такий план розвитку має обов’язково бути пов’язаний 
не лише з довгостроковими галузевими документами, таки-
ми як «Енергетична стратегія до 2030 року», а й стати од-
ним із пріоритетних напрямків «Стратегії реформ-2020» – 
політичної програми, запропонованої Президентом України  
Петром Порошенком. 

Компанія сьогодні розглядає пріоритет будівництва  
1000 мВт маневрової потужності Канівської ГАЕС. Це страте-
гічне питання. Адже енергосистемі надійніше мати по тисячі 
мегават маневрової потужності окремо в центральній та пів-
денно-західній енергосистемі, аніж концентрувати одразу дві 
тисячі мВт на Дністрі. 

Ще шість ГЕС на Дністрі. У 2015 році згідно із рішен-
ням науково-технічної ради має розпочатись розробка ТЕО 
ще шести ГЕС на Дністрі загальною очікуваною потужніс-
тю 320–390 мВт. Це також дасть змогу вирішити частину со-
ціальних питань, зокрема – будівництво п’яти мостових ав-
тодорожніх переходів через Дністер в Івано-Франківській та 
Тернопільській областях, – зарегулювати річки для протипа-
водкових заходів, – розвинути інфраструктуру Дністра. Від-
повідні розрахунки компанія провела із профільними науко-
вими установами. І цей проект також має бути пріоритетним 
серед тих, які найближчим часом отримають свою підтримку 
з боку влади. (…)

(…) Дністровський каскад складається з Дністровської 
ГЕС-1 потужністю 702 МВт, ГЕС-2 та гідроакумулюючої 
електростанції. Дністровська ГАЕС знаходиться на відстані 3 
км від ГЕС-1. За проектом один гідроагрегат станції в генера-
торному режимі виробляє 324 МВт, у насосному – споживає 
421 МВт. Перша черга у складі трьох гідроагрегатів – гене-
раторний режим – 972 МВт, насосний – 1263 МВт. Проектна 
потужність станції у складі всіх семи гідроагрегатів у гене-
раторному режимі – 2268 МВт, насосному – 2947 МВт. Гід-
роакумулююча електростанція – це гідроелектрична станція, 
основний принцип дії якої полягає у використанні надлишко-
вої електроенергії в нічний час для закачування води в насос-
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ному режимі з нижньої у верхню штучно створену водойму. 
Коли вдень та ввечері, в часи пікового споживання в загально-
державній енергомережі, виникає гостра необхідність в елек-
тричній енергії, на допомогу атомним та тепловим станціям 
приходить гідроенергетика з дешевою та екологічно чистою 
енергією води. Вода із заповненого верхнього басейну по 
трубопроводах подається в машинний зал до гідроагрегатів 
ГАЕС, включеним на роботу вже в турбінному режимі для 
вироблення електроенергії, яка повертається в енергомережу 
для покриття піків навантаження. Час пуску та зміни режиму 
роботи ГАЕС становить декілька хвилин, що зумовлює її ви-
соку експлуатаційну маневреність стосовно атомних та теп-
лових енергоблоків. Саме ця здатність ГАЕС робить її дієвим 
засобом для вирівнювання режиму роботи енергосистеми. 
Кількість акумульованої електроенергії визначається ємкістю 
басейнів і робочим напором ГАЕС (Виклики і пріоритети 
гідроенергетики // Голос України (http://www.golos.com.ua/
Article.aspx?id=360231). – 2014 – 01.11). 

Міністерство юстиції України оновило список людей, 
які відповідно до закону «Про очищення влади» були 
звільнені зі своїх посад із забороною займати чиновницькі 
крісла наступні десять років.

Список збільшений майже на 100 осіб – з 220 до 317. У 
новій порції люстрованих – три представника чернігівських 
правоохоронних органів: податківець і два міліціонери. Під 
люстрацію, зокрема, за даними Мін’юсту потрапили:

– заступник начальника оперативного управління Голо-
вного управління Міндоходів в Чернігівській області Сергій 
Кузнєцов; заступник начальника управління МВС Украї-
ни в Чернігівській області, начальник кримінальної міліції  
Олексій Литвишко;

– перший заступник начальника управління МВС України 
в Чернігівській області, начальник слідчого управління Олек-
сандр Любарець.

Крім того, в списку є і Едуард Гребенюк, який на мо-
мент реалізації закону працював в Одеському УМВС. 
Саме під його наглядом проходила силова ліквіда-
ція Євромайдану в Чернігові в листопаді минулого року  
(Люстрація продовжує косити чернігівські ряди // Чернигов 
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Оnline (http://chernigiv-online.com/ljustracija-prodovzhuetsja.
html). – 2014 – 31.10).

Двох заступників начальника УМВС України в Черні-
вецькій області Олега Попова та Валентина Сухара звільне-
но із займаних посад відповідно до реалізації Закону України 
«Про очищення влади» наказом Міністерства внутрішніх 
справ від 27 жовтня 2014 року. Обидва міліціянти позбавлені 
права займати посади, щодо яких здійснюється люстрація, про-
тягом 10 років.

Відповідні відомості розміщені в Єдиному державному 
реєстрі осіб, щодо яких застосовано положення Закону Украї-
ни «Про очищення влади». На час застосування положення 
Закону Олег Попов займав посаду заступника начальника Уп-
равління МВС України в Чернівецькій області – начальника 
кримінальної міліції, Валентин Сухар – першого заступника 
начальника Управління МВС України в Чернівецькій області 
– начальника слідчого управління (Двох заступників началь-
ника обласного УМВС звільнено через застосування Закону 
«Про очищення влади» // Bukinfo (http://www.bukinfo.com.
ua/show/news?lid=52168). – 2014 – 31.10).

Голова Печенізької РДА Олександр Гусаров потрапив 
під люстрацію на Харківщині. Також звільнені шестеро 
співробітників прокуратури Харківської області. Олександр 
Гусаров очолював Печенізьку райдержадміністрацію з квітня 
2010 року і був призначений на цю посаду Віктором Янукови-
чем. Розпорядження про звільнення Гусарова підписав Пре-
зидент України Петро Порошенко.

Також звільнені троє діючих заступників прокурора Хар-
ківської області: Леонід Лахтюк, Дмитро Кавун і Алла Лин-
ник. Крім того, звільнені троє колишніх заступників проку-
рора області, які продовжували роботу в органах прокуратури 
на інших посадах: Сергій Миронов, Сергій Хачатрян та Воло-
димир Суходубов.

Безрезультатною виявилася і люстрація, проведена в Хар-
ківській облраді за розпорядженням її голови Сергія Черно-
ва (На Харківщині під люстрацію потрапив глава РДА та 
прокурори // Укрінформ (http://www.ukrinform.ua/ukr/news/
na). – 2014 – 31.10).
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Вишгородський районний суд 29 жовтня 2014 року 
задоволив позов прокуратури Київської області про по-
вернення у державну власність 1,7688 га землі в урочищі 
«Межигір’я». Вказана ділянка була надана екс-президенту 
Януковичу В.Ф. для обслуговування будинку та будівництва 
інших об’єктів. Під час прокурорської перевірки виявлено 
грубі порушення з боку Вишгородської районної державної 
адміністрації при розпорядженні та відчуженні земельної ді-
лянки, оскільки таке право належало до виключної компетен-
ції Кабінету Міністрів України.

Суд погодився з доводами прокуратури і визнав недійсни-
ми розпорядження райдержадміністрації та договір купівлі-
продажу земельної ділянки. Також своїм рішенням суд скасу-
вав державну реєстрацію землі та витребував її з незаконно-
го володіння Януковича В.Ф. на користь держави (Державі 
повернули майже 2 га землі в урочищі «Межигір’я» // Асо-
ціація «Земельна спілка України» (http://zsu.org.ua/novosti/
pravookhranitelnye-organy/10446). – 2014 – 31.10).

Распоряжениями Президента Украины от 30 ок-
тября (№№1221/2014-рп, 1222/2014-рп, 1223/2014-рп,  
1224/2014-рп) уволены председатели Ананьевской, Белго-
род-Днестровской, Болградской и Ивановской райадми-
нистраций. Так лишились должностей Вячеслав Сербин, 
Василий Чернолуцкий, Михаил Садаклиев и Наталья Бянова 
на основании Закона Украины «Об очищении власти» (Еще 
четыре райадминистрации ожидают замену // ЭХО (http://
eho-ua.com/2014/10/31/ushhe_chetyre_rajjadministracii_
ozhidajut_zamenu.html). – 2014 – 31.10).

У Київському, Малиновському та Суворовському 
районах Одеси понад 90 % житлових будинків та об’єктів 
соціальної інфраструктури забезпечені теплоносіями. 
30 жовтня 2014 року в департаменті міського господарства 
Одеської міськради пройшла чергова нарада керівників ко-
мунальної сфери. Питання підключення житлових будинків 
та об’єктів соціальної інфраструктури до тепла знаходяться 
на постійному контролі, тому наради з представниками кому-
нальних служб проводяться щодня. Таким чином, на ранок 
30 жовтня до системи теплопостачання в Одесі підключено 
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85 % об’єктів від загального числа.Так, у Київському районі 
підключені 99,8 % об’єктів, у Малиновському – 91,7%, у При-
морському – 67,8 % і в Суворовському – 90,4 %. Підключення 
житлових будинків та об’єктів соціальної інфраструктури до 
системи теплопостачання триває. Забезпечення теплоносіями 
житлових і адміністративних будівель і далі будуть контро-
лювати районні адміністрації та департамент міського госпо-
дарства (В Одесі 85 % об’єктів забезпечені теплоносіями 
// Сайт города Одесса (http://www.odessa.ua/ua/news/64345/). 
– 2014 – 31.10).

Аби оптимізувати чисельність та штат працівників 
виконавчих органів ради, усунути дублювання їх посадо-
вих обов’язків, підвищити ефективність здійснення уп-
равлінських функцій і повноважень місцевого самовряду-
вання у міській раді скоротять чисельність працівників 
на 15%. Відповідне розпорядження підписав міський голова 
Тернополя Сергій Надал. Працівників попереджено про те, 
що буде скорочення в межах до 15%, якраз до кінця цього 
року ми проведемо всі процедури, які необхідні і пов’язані 
з попередженням, з підготовкою до скорочення, щоб вже в  
2015 рік зайти з чисельністю, яка буде оптимальною, і тим 
самим зменшити витрати на утримання. Для цього маємо два 
місяці, щоб це питання вивчити, при загальній чисельності 
450 працівників разом з управлінням соціального захисту, то 
це б складало в межах 60 чоловік. Але є люди, які будуть йти 
на пенсію, є незаповнені вакансії, це також буде враховано і 
вже решта, які залишаться, це реально ті люди, які можуть 
бути скороченими (Надал розповів, скількох підлеглих виже-
не з роботи. Близько 60 працівників Тернопільської міської 
ради скоротять // За Збручем (http://zz.te.ua/nadal-rozpoviv-
skilkoh-pidlehlyh-vyzhene-z-roboty/). – 2014 – 31.10).

У рамках люстрації позбулися посад вже щонайменше 
п’ять силовиків із Волинської області. Дехто з них на цей 
час уже працювали в інших регіонах. Їхні прізвища є в Єдино-
му державному реєстрі осіб, щодо яких застосовано положен-
ня закону України «Про очищення влади».

До цього переліку потрапили: Ігор Бабінець, перший за-
ступник начальника УСБУ у Волинській області; 
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Вадим Веніславський, начальник відділу забезпечення 
конституційних засад підприємницької діяльності та захисту 
інтелектуальної власності і авторських прав управління захис-
ту прав і свобод громадян та інтересів держави Головного уп-
равління захисту прав і свобод громадян, інтересів держави, 
нагляду за додержанням законів спецпідрозділами та іншими 
органами, які ведуть боротьбу з організованою злочинністю і 
корупцією Генеральної прокуратури України;

Володимир Троц, начальник відділу нагляду за додержан-
ням законів спецпідрозділами та іншими органами, які ведуть 
боротьбу з організованою злочинністю, та процесуального 
керівництва прокуратури Волинської області;

Віктор Уніга, заступник начальника УСБУ у Волинській 
області;

Анатолій Хомич, заступник прокурора Рівненської облас-
ті (Після закону про люстрацію без заступників залишився 
начальник волинського УСБУ // «Вісник» (http://visnyk.lutsk.
ua/news/ukraine/regions/volyn/). – 2014 – 31.10).

Семь глав райгосадминистраций в Запорожской об-
ласти уволены Президентом в рамках закона об очище-
нии власти. Президент Украины Петр Порошенко уволил 
семь глав районов в Запорожской области. Все семь глав 
районов запорожской области уволены с формулировкой «по 
основаниям, предусмотренным Законом Украины «Об очист-
ке власти» (пункт 72 части первой статьи 36 Кодекса законов 
о труде Украины) (Половина районов Запорожской облас-
ти остаются обезглавленными // Readandtrust.info (http://
readandtrust.info/component/k2/item/5048). – 2014 – 31.10).

Вслед за показательным увольнением руководства об-
лпрокуратуры поступают данные о «чистках» в других 
структурах. Минюст сообщил об увольнении руководителя 
Пенсионного фонда Сумской области Сергея Грицая, которо-
му запрещено в течение 10 лет занимать крупные государс-
твенные должности (На Сумщине люстрировали двух пред-
седателей райгосадминистраций, руководителя Пенсион-
ного фонда и замначальника областной милиции // Ваш 
шанс (http://www.shans.com.ua/?m=inews&nid=8388). – 2014 
– 31.10).
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На Прикарпатті на чолі з міністром аграрної політи-
ки та продовольства України Ігорем Швайкою відбулася 
виїзна нарада щодо поширення досвіду використання біо-
енергетичних технологій. Як приклад було обрано біозавод 
свинокомплексу ТОВ «Даноша» в селі Копанки Калуського 
району, де галузеві спеціалісти з 17 областей ознайомилися з 
перевагами впровадження такого виробництва. Біоустановку 
запустили рік тому. За цей час потужна ферма, де утримуєть-
ся до 54 тисяч свиней, повністю відмовилася від споживання 
природного газу та на половину зменшила використання елек-
трики. Енергію для функціонування виробництва «Даноша» 
отримує шляхом переробки продуктів життєдіяльності тва-
рин, які опісля ще використовують як добриво в сільському 
господарстві. Приклад ТОВ «Даноша», на думку аграрного 
міністра, є ще одним кроком на шляху до енергетичної неза-
лежності України. Адже за наявності такого потужного віт-
чизняного сільського господарства та широких можливостей 
для реалізації проектів виробництва біогазу наша країна має 
великий потенціал у забезпеченні своїх енергетичних потреб 
саме «зеленою» енергією. Проте поширення практики вико-
ристання альтернативних джерел енергії, на його переконан-
ня, залежить від державної підтримки та створення стабіль-
них умов для залучення інвестицій (Брухаль Г. Енергетична 
незалежність на конкретному прикладі // Голос України 
(http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=3600180). – 2014 – 
31.10).

Враховуючи складну економічну ситуацію у державі 
та місті, а також  державну стратегію, спрямовану на еко-
номію газу, у Кременчуці почали впроваджувати в життя 
проекти щодо альтернативного опалення.

Найближчим часом комунальне автотранспортне підпри-
ємство КАТП-1628 має запустити нову котельню, яка працю-
ватиме на альтернативному паливі – дровах. КАТП-1628 уже 
провело пусконалагоджувальні роботи на котельні, а після от-
римання відповідного дозволу від «Котлонагляду» вона почне 
працювати.

В.о. начальник КАТП-1628 Сергій Шиян: На випадок 
аварійної ситуації, як резервне джерело опалення залишать 
мережі «Полтаваобленерго». На підприємстві розраховують, 
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що робота нової котельні дасть значну економію, адже опа-
лення обходитиметься значно дешевше. Як альтернативне 
паливо котельні використовуватимуть пілети, які виготов-
ляються з дерева різних порід. Завершуються також роботи 
з будівництва нової котельні на території дитячої лікарні. 
Планується, що вона обслуговуватиме так зване медмістечко 
– дитячу лікарню, ІІІ та V міські лікарні, а також медколедж  
(У Кременчуці почали впроваджувати проекти щодо аль-
тернативного опалення // Новини Полтавщини (http://
np.pl.ua/2014/10/u). – 2014 – 31.10).

Вінниця стала першим українським містом, де запра-
цював Регіональний клуб реформ, створений в рамках 
проекту «Синергія в дії», що фінансується Посольством 
Великої Британії в Україні. На перший свій форум учасни-
ки клубу, а це – представники влади, бізнесу і громадськості, 
зібралися напередодні 1 листопада – дня, коли офіційно по-
чинає реалізовуватись Угода про Асоціацію між Україною та 
Євросоюзом. Власне, завдання клубу, що діятиме за підтрим-
ки телеканалу «1+1», всеукраїнської газети «День» та радіо 
«Ера-ФМ», – надавати підприємцям та журналістам приклад-
ну інформацію щодо імплементації угоди про поглиблену і 
всеохоплююючу зону вільної торгівлі з ЄС в контексті окре-
мих регіонів, можливості та інструменти для бізнесу і місце-
вих громад у проектах, які фінансуються Євросоюзом. 

Виконуючий обов’язки Вінницького міського голови 
Сергій Моргунов: Вінниця ще з 2006 року стала на шлях роз-
витку європейського міста з прозорою і відкритою владою та 
чесними правилами ведення бізнесу. 

Заступник Глави Місії Посольства Великої Британії в 
Україні Мартін Дей: Саме з Вінниці проект розпочався тому, 
що місто має позитивний досвід стосунків з Євросоюзом, зок-
рема, на рівні бізнес-структур. Це дуже важливо, тому що ек-
спортувати до Європейського Союзу не завжди легко. Але це 
дає просто фантастичні можливості: 500 мільйонів спожива-
чів ринку і 18 трильйонів – сукупне ВВП країн ЄС. Цікаво, що 
після того, як вступили в силу так звані «автономні заходи», 
які узгодив Уряд України з ЄС, ми вже бачимо, що за минулі 
місяці експорт України до ЄС збільшився на 25%. Звичайно, 
це створює робочі місця, приносить прибутки, генерує подат-
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ки і, думаю, сукупні зміни будуть відчутні кожному громадя-
нину. 

Якщо відбудуться необхідні реформи і якщо цього бажає 
народ України, то ми чекаємо на той день, коли Україна ста-
не повноправним членом Європейської спільноти. А поки 
вітчизняним підприємцям доводиться вчитися працювати 
з ринками Євросоюзу. При цьому, наголошує один з авторів 
Угоди про Асоціацію, віце-президент Американської тор-
гової палати в Україні Тарас Качка, у структурі нашого 
експорту до Європи щоразу збільшується частка готової про-
дукції, а не сировини, як було раніше. В ході першого свого 
зібрання учасники Регіонального клубу реформ обговорили, 
зокрема, типові труднощі, досвід і алгоритм переходу вироб-
ництва на євростандарти, питання сертифікації продукції, 
квот, джерел і можливостей фінансування різних проектів, 
правила європейськких ринків та шляхи виходу на них. Не-
вдовзі клуби реформ запрацюють також у Полтаві, Івано-
Франківську та Чернівцях (З Вінниці розпочали свою роботу 
в Україні «Клуби реформ», які підказуватимуть підприєм-
цям шлях до Євросоюзу // ВинницаОК (http://vinnitsaok.com.
ua/2014/10/31/191910). – 2014 – 31.10).

Цього місяця у Києві в офісі РПР – Реанімаційного пакета 
реформ – відбувся семінар-тренінг «Головна реформа краї-
ни» за участі провідних експертів зі судової реформи. Йшлося 
про кити судової системи в Україні, очищення влади і судів, про 
стратегію і технології судової реформи, а також роль ЗМІ і сус-
пільства в цих надважливих для країни змінах (Сушко Л. Головна 
реформа країни: бути чи не бути?// РІО (http://www.rionews.
com.ua/newspaper/all/now/n14303182852). – 2014 – 31.10).

Мэр Киева Виталий Кличко: «Сейчас под закон о люстра-
ции попало три человека». «Хочу обратить ваше внимание, что, 
не дожидаясь закона о люстрации, было обновлено руководс-
тво… и около 50 человек сотрудников, которые не соответствова-
ли ключевым критериям, были неэффективны, были уволены из 
КГГА» (Мэр Киева Виталий Кличко рассказал о люстрирован-
ных чиновниках КГГА // Вести (http://vesti-ukr.com/kiev/75547-
klichko-rasskazal-o-ljustracii-50-chinovnikov). – 2014 – 31.10).
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Начальника ГУ МВД Украины в Киевской области Ярос-
лава Голомшу уволили с занимаемой должности в соответс-
твии с законом о люстрации. Данная информация появилась в 
государственном реестре лиц, в отношении которых применены 
положения закона Украины «Об очищении власти» на сайте Ми-
нистерства юстиции Украины. Таким образом, Голомша уволен 
приказом Министерства внутренних дел Украины от 27.10.2014 
№ 2238 о/с. «Освобождение на основаниях, предусмотренных 
Законом Украины «Об очищении власти» (пункт 7 части первой 
статьи 36 Кодекса Законов о труде Украины) и запрет занимать 
должности, относительно которых осуществляется очищение 
власти (люстрация) на протяжении 10 лет». Ярослав Голомша 
был назначен на эту должность в апреле 2014 года (Главного ми-
лиционера Киевской области люстрировали // Вести (http://
vesti-ukr.com/kiev/75608-glavnogo-milicionera-kievskoj-oblasti-
ljustrirovali). – 2014 – 31.10).

Советник главы МВД Украины Антон Геращенко: 
Реформа милиции в действии. Только что министр Арсен Ава-
ков во время торжественного собрания по поводу награждения 
милиционеров принявших участие в АТО, заявил о том, что он 
назначил 35 летнего заместителя командира батальона «Азов» 
подполковника милиции Вадима Трояна начальником милиции 
Киевской области. 

Вадим пришел добровольцем батальон «Азов» в мае месяце 
и вместе с Андреем Билецким и командой Азовцев освобождал 
Мариуполь от террористов, участвовал в Иловайской операции, 
защищал Мариуполь от наступления российско-фашистских за-
хватчиков с автоматом в руках. Замысел – назначать на руководя-
щие посты добровольцев пришедших в милицию по зову сердца 
и души в действии (Заместитель комбата «Азова» возглавил 
милицию Киевской области: Геращенко назвал это назна-
чение «реформой в действии» // Вести (http://vesti-ukr.com/
kiev/75698-zamestitel-kombata-azova-vozglavil-miliciju-kievskoj-
oblasti). – 2014 – 31.10).
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 
ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ

Після набрання чинності законом України «Про очищен-
ня влади» особлива увага приділяється процесу люстрації 
в фінансових регуляторах. Якщо перестановки в більшості 
органів, які контролюють фінансові ринки, проводяться Ка-
бміном, то на майбутнє Національної комісії з цінних паперів 
та фондового ринку (НКЦПФР) може вплинути тільки прези-
дент. Тобто уряд не має права люструвати чиновників Комісії 
через її особливий статус, тому керівництво НКЦПФР зали-
шається на своїх місцях (Україна без корупції // http://vk.com/
club77277709?w=wall-77277709_1031. – 2014. – 06.11).

Віце-прем’єр-міністр України Володимир Гройсман: 
Корупцію в органах влади здатна зупинити децентраліза-

ція.
З певного періоду часу на роботу брали тільки за коруп-

цію, корупційні здібності або через шахрайські наміри, тому 
сьогодні потрібно змінювати систему державної служби в 
Україні. Сподіваюся на ухвалення закону «Про державну 
службу», який враховує прогресивні вітчизняні напрацюван-
ня та успішний досвід реформування у європейських країнах 
(Україна без корупції // http://vk.com/club77277709?w=wa
ll-77277709_1002. – 2014. – 06.11).

Світові ЗМІ продовжують сигналізувати про те, що Ук-
раїні реформи потрібні як повітря. І впроваджувати їх пот-
рібно не під тиском МВФ чи в час передвиборчих обіцянок, 
реформи повинні стати ключововим вектором щоденної ро-
боти Парламенту, Уряду та Президента... (Центр підтримки 
реформ // https://www.facebook.com/centrereform?fref=nf. – 
2014. – 06.11).

Перший заступник голови адміністрації президента 
Геннадій Зубко:

У закон необхідно вносити дійсно конкретні зміни для 
того, щоб в законі детально прописати, що таке учасник бой-
ових дій, який був у зоні АТО. І дуже багато сьогодні хлопців, 
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які дійсно знаходилися в зоні АТО вже після Революції Гід-
ності, але вони потрапляли під пряму дію (закону).

Закон про люстрацію несе деякі негативні наслідки, бо 
низка сумлінних держслужбовців, які самостійно будували 
кар’єру, змушені звільнятися. Через це держава втрачає до-
свідчених кадрів, серед яких є й учасники АТО (Ukrainci.
com.ua. // http://vk.com/usi_ukrainci?w=wall-69089168_51666. 
– 2014. – 06.11).

Президент Украины Петр Порошенко подписал закон  
«О предотвращении и противодействии легализации доходов, 
полученных преступным путем, финансированию террориз-
ма и финансированию распространения оружия массового 
уничтожения». Таким образом, документ усовершенствует 
законодательство в сфере финансового мониторинга по сле-
дующим направлениям: введение национальной оценки рис-
ков системы финансового мониторинга, отделение мер, каса-
ющихся борьбы с финансированием распространения оружия 
массового уничтожения, усовершенствование законодатель-
ных аспектов, которые влияют на качество расследования 
преступлений по легализации доходов, полученных преступ-
ным путем, осуществление финансового мониторинга по от-
ношению к национальным публичным деятелям, должност-
ным лицам, международным организациям (Ukraine Reforms 
Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // https://
www.facebook.com/UaReforms. – 2014. – 06.11).

Прем’єр-міністр наголосив, що з 10 листопада будуть 
створювати комісії, проводити перевірки та приймати рішен-
ня щодо звільнення з органів державної влади осіб, котрі під-
падають під дію закону про очищення влади (Ukraine Reforms 
Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // https://
www.facebook.com/UaReforms. – 2014. – 05.11).

Голова СБУ Валентин Наливайченко підписав указ про 
початок люстраційної перевірки у своєму відомстві. В наказі 
йдеться про те, що перевірка розпочнеться з самого Наливай-
ченка та його заступників. Також до кінця року мають бути 
перевірені службовці та військові посадовці з Центрального 
управління СБУ (Ukrainian News | Українські Новини // http://
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vk.com/k_p_yy?w=wall-47332318_156233. – 2014. – 04.11).

На цьому тижні стартує другий етап люстрації, в рамках 
якого перевірки проводитимуться вже за участі Громадської 
ради з люстрації при Мінюсті. Про початок кожної перевірки 
буде оголошено на сайті Мінюсту відповідно до затверджено-
го Урядом ще в жовтні графіку перевірок (Люстраційний ко-
мітет // https://www.facebook.com/luscomitet. – 2014. – 04.11)

Стартував перший пілотний проект з надання електронних 
послуг у сфері будівництва. Відтепер громадяни та організа-
ції, які розпочинають будівництво (реконструкцію, реставра-
цію, капітальний ремонт) об’єктів можуть отримати необхідні 
документи без відвідування органів влади.

Щоб отримати відповідну послугу, клієнт має заповни-
ти на сайті Держархбудінспекції необхідну електронну фор-
му повідомлення або декларації та підписати її електронним 
цифровим підписом. Для цього можна не виходити з офісу 
або квартири (Ukraine Reforms Communications Taskforce/
УкрМедіаЦентр Реформ // https://www.facebook.com/
UaReforms?fref=nf). − 2014. – 03.11).

Анатолій Ткачук: 
Схема необхідних для децентралізації влади законів, 

розроблена Інститутом громадянського суспільства, дала чіт-
ку уяву, які закони країні потрібні у першу чергу (Ukraine 
Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ 
// https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf). − 2014. – 
03.11).

Рецепт успіху реформ для України від МВФ, 4 ключо-
вих інгредієнти: Зовнішня фінансова підтримка, «Магнетизм 
Європи», Розумні стратегії, Великі люди (Ukraine Reforms 
Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // https://
www.facebook.com/UaReforms?fref=nf). − 2014. – 03.11).

ReformsDiary Основне в ЗМІ 30.10–03.11
1. #UaReforms. У центрі уваги ЗМІ – початок тимчасово-

го застосування частин Угоди про асоціацію між Україною та 
ЄС з 1 листопада 2014 року. Президент України Петро По-
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рошенко, голова Європейської Ради Герман ван Ромпей та 
Президент Європейської Комісії Жозе Мануель Баррозу звер-
нулися зі спільною заявою, у якій привітали початок тимчасо-
вого застосування важливих частин Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. Арсеній Яценюк: для України на часі рефор-
ми та важка кропітка праця заради досягнення європейських 
соціальних стандартів. 

2. #Lustration #Anticorruption. Єдиний державний реєстр 
осіб, щодо яких застосовані положення закону України «Про 
очищення влади», оприлюднений на сайті Міністерство Юс-
тиції України, станом на 3 листопада 2014 розширився до 
347 звільнених чиновників. Ігор Білоус: Державна фіскальна 
служба України на виконання закону «Про очищення влади» 
та урядового доручення почне перевірки чиновників з 1 лис-
топада поточного року. 

3. #Macrostabilization. Активно розповсюджена була нови-
на, що міжнародні донори виділили 11 млн євро для підтримки 
зусиль України з реформування економіки (Ukraine Reforms 
Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // https://
www.facebook.com/UaReforms?fref=nf). − 2014. – 03.11).

Обласним центром перепідготовки та підвищення кваліфі-
кації працівників органів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, державних підприємств, установ і організа-
цій започаткована практика проведення науково-практичних 
навчань з роз’яснень пріоритетів Програми Президента Ук-
раїни Петра Порошенка «Стратегія-2020».

Нещодавно відбувся семінар, учасниками якого стали пра-
цівники Управління з питань внутрішньої та інформаційної 
політики облдержадміністрації. Захід присвятили дискусії 
щодо стратегічних напрямках діяльності стосовно підвищен-
ня прозорості та відкритості влади. Крім того, акцентували 
увагу, на тому, що підготовку і проведення реформ необхідно 
здійснювати в режимі постійного зв’язку з експертами та гро-
мадянським суспільством (Новини Херсону //http://vk.com/pu
blic61405309?w=wall-61405309_8028. – 2014. – 03.11).

Старший научный сотрудник Института социологии 
НАН Украины, кандидат экономических наук Ольга Ива-
щенко:



31

Один из пунктов, на котором я основываю свой позитив-
ный взгляд на то, что украинцы готовы к реформам, – это тот 
факт, что, по данным мониторинга нашего института, 70% 
респондентов во все годы наблюдений на вопрос «Чего вам 
больше всего не хватает в жизни?» отвечают таким образом: 
«Выполнения в стране законов». На таком же высоком уровне 
(75-78%) у наших людей и запрос на порядок в обществе.

Новое поколение – патриоты, готовые построить у нас 
достойное государство. Поэтому понятно, что наши люди 
готовы к реформам. Только мы должны закрепить этот 
момент (Новости Дня //http://vk.com/joinfocom?w=wall-
54824129_27094%2Fall. – 2014. – 03.11).

Судя по активной рекламной кампании «налоговой ре-
формы», которую в преддверии выборов активно проводили 
замминистра Министерства финансов Денис Фудашкин и ру-
ководитель ГФС Игорь Белоус, они хотели бы, чтобы их рабо-
ту оценили по последним, но так и не принятым нынешним 
созывом ВРУ предложениям. Мы это обязательно сделаем, но 
пока поговорим о том, что им сделать все же удалось.

Речь пойдет о законе, вводящем в Украине с нового года 
систему НДС-счетов, а точнее денежного обеспечения обяза-
тельств налогоплательщиков по уплате НДС. В правительс-
тве уверены, что этот закон позволит искоренить в Украине 
схемы по хищению и формированию фиктивного налогового 
кредита НДС «налоговыми ямами». По мнению обществен-
ных и деловых платформ, таких как РПР, «Нова Країна», 
УСПП, ТПП и ВАР, этот закон узаконивает солидарную от-
ветственность налогоплательщиков, которую с таким энтузи-
азмом неформально внедрял министр доходов и сборов в пра-
вительстве Азарова Александр Клименко (Новости Украины 
за 24 часа //http://vk.com/24todaynet?w=wall-74662105_13818. 
– 2014. – 03.11).

XIV Міжнародний Економічноий Форум відбудеться у 
Львові 27–28 листопада 2014 року. На Форумі буде обгово-
рено надзвичайно важливе для України питання, а саме ре-
форму державної регіональної політики в Україні. Обгово-
рять такі наріжні та актуальні питання, як: Роль держави та 
різних рівнів врядування у збалансованому розвитку держави 
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та її регіонів. Європейський досвід регіонального розвитку та 
можливості його адаптації для українських реалій. Як досягти 
єдності українського простору в умовах децентралізації влади 
та зовнішніх викликів? На Форумі будуть також детально об-
говорені питання децентралізації і адміністративної реформи, 
наслідки Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС, стратегії 
модернізації України до 2020 для бізнесу, а також ряд інших 
важливих питань (Новини Львова // http://vk.com/lvivnews888
?w=wall-51440876_14617. – 2014. – 03.11).

Член люстраційного комітету, Карл Волох:
Сьогоднішні чиновники намагаються себе захистити. Так, се-

ред них є кращі, є гірші. Але давайте подивимось на результат. 
Давайте поїдемо і подивимось, де вони живуть, ці чиновники. Ви 
побачите, що зарплати за сто років не вистачило б, щоб збудува-
ти ці будинки. У всіх суперталановиті в бізнесі родичі. А зараз 
починається: «Люстрація?! Ой, ні-і-і, а раптом звільнили чесну 
людину». А може й звільнили. Хай іде в приватний бізнес і там 
себе проявить. А на її місце прийде молодий адвокат або інженер. 
Під час майнової люстрації, яка скоро почнеться, у цих чиновни-
ків виявлятимуться будинки і машини, які вони ніяк не зможуть 
пояснити. Ми у них це відбираємо? Ні. І коли вони починають го-
ворити: це – розправа, я хочу запитати: яка розправа? Це кваліфі-
каційна вимога суспільства, в якого вкрали неймовірні багатства, 
якому розвалили країну, в якому неймовірний рівень зловживан-
ня, вже при якій числом революції.

Суспільство може додати до кваліфікаційних вимог чинов-
ника таку вимогу, як довіра суспільства. Ти – держслужбовець? 
Ти отримуєш гроші з моїх податків? Будь ласкавий – я хочу тобі 
довіряти. Якщо ти не можеш пояснити походження свого майна 
або ти наближений до режиму, який зловживав владою: я тобі не 
довіряю, сказало суспільство. Воно це сказало люстраційним за-
коном. Або ще говорять: а як же презумпція невинності? У жодній 
розвиненій країні на податкові питання презумпція невинності не 
поширюється (Люстраційний комітет  //https://www.facebook.
com/luscomitet. – 2014. – 01.11).

Бачення своїх перших кроків в реформуванні країни від депу-
татів різних партій:

Дмитрий Тымчук, «Народный фронт»:
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– Задание номер один – борьба с коррупцией и люстрация. 
Надо отстранить чиновников, которые себя дискредитировали. 
Второе – решить проблему обороноспособности, реформировать 
армию. Понимаем, что необходимо как можно быстрее проводить 
реформы во всех сферах. Их нужно делать комплексно. К сожале-
нию, из-за боевых действий на Донбассе не можем пустить боль-
шие средства на изменения в социальной, экономической сферах.

Павел Розенко, «Блок Петра Порошенко»:
– Неотложное задание – как можно быстрее завершить коа-

лиционные переговоры. Уже в день открытия сессии Верховной 
Рады назначить нового премьер-министра. Дальше – сформиро-
вать правительство, утвердить бюджет. И немедленно браться 
за реформы. Их придется делать сразу во всех сферах жизни: 
экономика, судоустройство, местное самоуправление, децентра-
лизация, избирательное законодательство. Также – искоренение 
коррупции.

Алексей Скрипник, «Самопоміч»:
– Первое: запустить люстрацию и лишить народных депута-

тов неприкосновенности. Второе: децентрализация бюджета на 
следующий год. Третье: война – разобраться, как и чем воюем. 
Четвертое: решить газовый вопрос.

Юрий Павленко, «Оппозиционный блок»:
– Наложить мораторий на повышение тарифов на услуги жи-

лищно-коммунального хозяйства, чтобы люди смогли пережить 
зиму. Вернуть надбавки учителям и врачам. Следующее – возро-
дить промышленность. В частности, на Донбассе. Много пред-
приятий ориентированы на российский рынок. Однако он еже-
дневно для нас закрывается. Нужно найти решение, как выжить 
таким предприятиям.

Игорь Попов, «Радикальная партия»:
– Самое главное – сформировать коалицию, избрать прави-

тельство и утвердить бюджет на 2015 год. Это надо сделать до 
конца ноября, чтобы можно было двигаться дальше.

Андрей Павловский, «Батьківщина»:
– Надо укреплять обороноспособность государства, строить 

мощную армию. Продолжить принимать антикоррупционные 
законы. А также – дать толчок развития экономики (Ukraine 
Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 
https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf). − 2014. – 31.10).
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД

Член общественного люстрационного комитета Карл Во-
лох: 

Закон о люстрации − это на самом деле попытка перезапус-
тить систему. Это надо, чтобы суды, милиция, прокуратура и дру-
гие правоохранительные органы смогли наконец-то начать рабо-
тать более или менее нормально. Давайте перезапустим систему 
посредством того, что мы часть этих людей, которые имели пря-
мое отношение к каким-либо серьезным нарушениям... − давайте 
мы их отстраним из государственной власти. Тогда в госуправле-
ние придут новые люди, и может быть, система перезапустится 
(Люстрация − это попытка перезапустить систему − экс-
перт // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/4746-lyustratsiya-eto-
popytka-perezapustit-sistemu-ekspert). − 2014. − 06.11).

Первый заместитель главы Администрации президента 
Геннадий Зубко:

В закон «Об очищении власти» (так называемый «закон о 
люстрации») нужно внести изменения. Нужно разбираться с 
этим законом, потому что именно те люди, которые работали еще 
до 2010 года и профессионально выполняли свои обязанности, 
попали под прямое действие закона – то есть необратимое уволь-
нение.

Под действие закона о люстрации попадают участники ан-
титеррористической операции. Чиновники-коррупционеры не 
попадают под прямое действие закона и будут проходить люстра-
ционную комиссию (Замглавы АП Зубко: В закон о люстрации 
нужно вносить изменения // Гордон (http://gordonua.com/news/
politics/Zamglavy-AP-Zubko-V-zakon-o-lyustracii-nuzhno-vnosit-
izmeneniya-50027.html). − 2014. − 06.11).

Директор Центра исследования политических ценностей 
«АКСИА» Александр Медведев:

Чтобы дать общественности возможность контролировать 
деятельность власти, новая парламентская коалиция и Прави-
тельство должны составить календарный план реформ. Жела-
тельно, чтобы под этим документом стояли подписи Президента 
Украины, Премьер-министра и парламентского спикера.
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Такой документ даст возможность общественности контро-
лировать действия власти. Он станет предохранителем от вак-
ханалии президентской и премьерской команд и откладывания 
каких-то решений на потом (Правительство и коалиция долж-
ны составить календарный план реформ − эксперт // БТБ 
(http://btbtv.com.ua/uk/news/4744-pravitelstvo-i-koalitsiya-dolzhny-
sostavit-kalendarnyy-plan-reform-ekspert). − 2014. − 06.11).

Директор Центра исследования политических ценностей 
«АКСИА» Александр Медведев:

От скорости и эффективности внедрения судебной рефор-
мы зависит дальнейшая судьба парламента, коалиции и нового 
Кабинета Министров Украины. Она станет для них лакмусовой 
бумажкой.

Ведь общество прекрасно понимает, что если мы проголо-
совали за люстрацию, за пакет антикоррупционных законов, то 
теперь кто-то должен судить и принимать решения по всем этим 
новым правилам. Поэтому если не будет судебной реформы, то 
все эти новые законы не будут выполняться. (Судебная рефор-
ма станет лакмусовой бумажкой для коалиции − эксперт // 
БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/4738-sudebnaya-reforma-stanet-
lakmusovoy-bumazhkoy-dlya-koalitsii-ekspert). − 2014. − 06.11).

Эксперт Института политического образования Алек-
сандр Солонтай:

Сегодня уже совершенно ясно, что Закон Украины «Об осо-
бом порядке местного самоуправления отдельных районов в До-
нецкой и Луганской областях» утратил всякий смысл. Поэтому 
решение Президента Украины инициировать его отмену совер-
шенно логично. 

В Украине на самом деле нужен такой закон, но вовсе не для 
оккупированных территорий. А для тех, которые свободны и не 
стремятся выйти из состава Украины. Это даст возможность про-
демонстрировать, что в Украине на самом деле произойдет децен-
трализация власти и люди на местах на самом деле получат боль-
ше прав (Закон об особом порядке местного самоуправления 
на Донбассе утратил всякий смысл − эксперт // БТБ (http://
btbtv.com.ua/uk/news/4713-zakon-ob-osobom-poryadke-mestnogo-
samoupravleniya-na-donbasse-utratil-vsyakiy-smysl-ekspert). − 
2014. − 05.11).
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Політолог і дипломат Олег Грицаєнко: 
Новий парламент буде набагато активнішим у плані реформ, 

оскільки до його складу проходять люди, які професійно займа-
лися реформами, представляли проекти своїх реформ у різних 
сферах. Багато хто з них не задоволений тим, як відбувалися ре-
форми, критикували владу. І я думаю, що цей «активізм» якраз і 
відрізнятиме цю Верховну Раду. Уряд підлаштовуватиметься й під 
очікування народу й під реформаторські настрої у Верховній Раді 
(Княжанський В. Уряд має бути...: Активісти Реанімаційного 
пакету реформ представили пропозиції громадськості й екс-
пертів до коаліційної угоди Верховної Ради // День (http://www.
day.kiev.ua/uk/article/ekonomika/uryad-maie-buti). – 2014 – 04.11).

Политолог Петр Олещук:
Украинское общество примет непопулярные реформы, если 

оно будет уверено, что жертвы обоснованы и что понижение со-
циальных стандартов коснулось в том числе и должностных лиц.

Возможно, некоторые решения будут непопулярны. Но на-
много важнее для страны  обозначить проблемы  и начать их 
решать сейчас, чем закрывать глаза, чтобы потом эти проблемы  
превращались в «горячие» в самый неподходящий момент. о об-
щество их примет, если они будут обоснованы, если необходи-
мость затянуть пояса будет распространяться не только на само 
общество, но и на власть во всех ее проявлениях (Общество при-
мет непопулярные реформы, если будет уверенно в их эффек-
тивности – политолог // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/4676-
obschestvo-primet-nepopulyarnye-reformy-esli-budet-uverenno-v-
ikh-effektivnosti-politolog). − 2014. − 01.11).

Польский аналитик в сфере безопaсности и международ-
ных отношений Петр Волейко: 

Внеочередные парламентские выборы показали: украинский 
народ уверенно поддерживает проевропейский внешнеполити-
ческий вектор развития страны. Связи между Украиной и ЕС бу-
дут укрепляться, и чем больше реформ будет проводить Украина, 
тем скорее она станет на проевропейский путь развития.

 (Чем больше реформ будет проводить Украина, тем ско-
рее станет на европейский путь – експерт // БТБ (http://btbtv.
com.ua/uk/news/4657-chem-bolshe-reform-budet-provodit-ukraina-
tem-skoree-stanet-na-evropeyskiy-put-ekspert). − 2014. − 31.10).
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Відновлення інфраструктури звільнених територій

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

1.Пропуск осіб до зони АТО здійснюється у відповідності 
до вимог ч. 1 ст. 33 Конституції та Законів України: 

«Про боротьбу з тероризмом» (ч. 5 ст. 5, ст. 14, п. 5 ч. 1 ст. 15);
«Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства»  

(ч. 3 ст. 15);
«Про державний кордон України» (ч. 1 ст. 9);
«Про Державну прикордонну службу України» (ст. 2, п. 6,  

8 ст. 19, п. 4, 7 ст. 20).

Громадяни України в’їжджають у зону проведення АТО і 
виїжджають із неї через контрольні пункти в’їзду-виїзду за умови 
пред`явлення: 

•  паспорта громадянина України;
•  паспорта громадянина України для виїзду за кордон;
•  дипломатичного паспорта України;
•  службового паспорта України;
•  проїзного документа дитини;
•  посвідчення особи моряка;
•  посвідчення члена екіпажу;
•  тимчасового посвідчення громадянина України;
•  свідоцтва про народження (для дітей віком до 16 років).
2.Іноземці та особи без громадянства в’їжджають у зону про-

ведення АТО і виїжджають з неї через контрольні пункти в’їзду-
виїзду за документами для в’їзду в Україну та виїзду з України, 
визначеними статтею 15 Закону України «Про правовий статус 
іноземців та осіб без громадянства».

Іноземці та особи без громадянства,  які прямують у окремі 
райони Донецької та Луганської областей, направляються до 
фільтраційних пунктів для з’ясування мети перебування цих осіб 
у цій зоні за наявності:

•  паспортного документа;
•  відповідної візи або  посвідки на постійне чи тимчасове про-

живання в Україні, якщо інший порядок в'їзду та виїзду не вста-
новлено законодавством України чи міжнародним договором.

У разі виявлення іноземців чи осіб без громадянства, які 
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в’їхали на територію України у нефункціонуючих пунктах про-
пуску в межах Донецької та Луганської областей та в яких при-
кордонний контроль не здійснюється, вони не пропускаються на 
виїзд з зони АТО (Держприкордонслужба інформує про поря-
док здійснення пропуску осіб до окремих районів Донеччини і 
Луганщини // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/
uk/publish/article?art_id=247730700&cat_id=244276429). – 2014 
– 06.11).

Головне управління Держземгентства у Закарпатській 
області видало 189 наказів про надання дозволів на розроб-
лення проектів землеустрою щодо відведення земельних ді-
лянок учасникам АТО та членам їх родин на загальну площу 
61,45 гектара. 

Зокрема, землевпорядники виділили 43 земельні ділянки 
загальною площею 44,2 га для ведення особистого селянського 
господарства та 146 ділянок площею 17,26 га – для садівництва. 

Долучившись до ініціативи Держземагентства щодо безкош-
товного надання ділянок, органи місцевого самоврядування За-
карпаття надали учасникам АТО сімнадцять земельних ділянок 
площею 1,33 га для будівництва та обслуговування житлового 
будинку, господарських будівель і споруд.

Загалом до територіальних органів Держземагентства в об-
ласті та органів місцевого самоврядування із заявами на отри-
мання земельних ділянок звернулася 521 особа. Усі заяви, які 
надходять до землевпорядників Закарпаття від військовиків, роз-
глядають оперативно та у позачерговому порядку (На Закарпат-
ті учасникам АТО виділено 206 земельних ділянок // Урядовий 
портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=247731802&cat_id=244277212). – 2014 – 06.11).

Голова Державної прикордонної служби Віктор Назарен-
ко: 

На виконання мирного плану Президента, Державна при-
кордонна служба здійснює системні кроки щодо відновлення де-
ржавного кордону на нині неконтрольованій ділянці.

Він поінформував Президента про свою зустріч 30 жовтня 
з виконувачем обов’язків голови Прикордонної служби Росії, за 
підсумками якої був підписаний протокол про спільний контроль 
у пункті пропуску Куйбишеве–Д’яково і визначені механізми ви-
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ходу на спільний контроль у пунктах пропуску Донецьк–Ізварине 
та Матвєєв Курган–Успєнка.

Президент доручив скласти «дорожню мапу» з чітко визначе-
ними датами «для встановлення українського контролю над пун-
ктами пропуску і забезпечення митного оформлення вантажів». 
Крім того, Глава держави доручив главі Держприкордонслужби 
до 4 листопада підготувати доповідь щодо забезпечення мобіль-
них пунктів контролю в санітарній зоні на межі лінії зіткнення 
для недопущення терористів (Прикордонники розпочинають 
відновлювати контроль над проблемними ділянками кордо-
ну – доповідь Голови Держприкордонслужби Президенту // 
Прес-служба Президента України (http://www.president.gov.ua/
news/31529.html). – 2014. – 31.10).

Посол Сполучених Штатів Америки в Україні Джеффрі 
Пайєтт: 

Зараз немає більшої загрози безпеці України, ніж ракова пух-
лина корупції. Ці «звичні практики», їх продовження, є більшою 
загрозою українському майбутньому, ніж російські танки на 
Сході.

Зараз кажуть, що голосування на виборах в Раду було проєв-
ропейським. Мені здається, важливіше, що воно було про-рефор-
маторським. 

Я впевнений, що прем’єр-міністр Яценюк добре розуміє важ-
ливість реформаторського порядку денного, те ж саме можна ска-
зати про президента Порошенка.

Зараз у президента Порошенка є шикарна можливість: у ньо-
го є безсумнівний мандат на проведення реформ, є більшість у 
Раді, яка поділяє його бачення України, яка рухається в бік Євро-
пи і тісніше інтегрується з Європою. 

Я думаю, що зміни на краще вже відбуваються. Три антико-
рупційні закони були кроком вперед, закон про систему прокура-
тури був кроком вперед, угода з МВФ, досягнута прем’єр-мініс-
тром Яценюком, теж була кроком вперед, закон про освіту теж 
був важливим кроком вперед (Мусаева-Боровик С. Джеффри 
Пайетт: Коррупция является большей угрозой украинскому 
будущем, чем российские танки // Украинская правда (http://
www.pravda.com.ua/rus/articles/2014/10/31/7042803/). − 2014. − 
31.10).
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 
ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Выделенные Кабинетом Мнистров в форме субвенции 
50 миллионов 336 тысяч гривен региональная власть на-
правит на строительство, реконструкцию и капитальный 
ремонт объектов коммунальной собственности, которые 
пострадали или были разрушены во время боевых дейс-
твий.

Директор департамента экономики облгосадминист-
рации Олег Свинаренко: В частности, речь идет о восста-
новлении систем водоснабжения и водоотведения. Сейчас 
будут финансироваться только те объекты, которые уже име-
ют готовую необходимую строительную документацию. В 
Донецкой области по упомянутому решению Правительства 
является наибольшей среди других регионов Украины, что 
свидетельствует о значительном внимании государства к ре-
шению проблем жителей прифронтовых территорий (Кабмин 
выделил на восстановление Донецкой области 50 милли-
онов  // 62.ua (http://www.62.ua/news/659088). – 2014. – 05.11). 

Міністерство освіти і науки України переводить Гор-
лівський інститут іноземних мов у Артемівськ Донецької 
області. Враховуючи складну суспільно-політичну ситуацію 
на сході України і продовження збройного конфлікту на те-
риторії міста Горлівка Донецької області, з метою збережен-
ня життя і здоров'я громадян України, а також забезпечення 
конституційного права кожного на належні, безпечні і здо-
рові умови праці та навчання, відокремлений структурний 
підрозділ «Горлівський інститут іноземних мов державного 
вищого навчального закладу «Донбаський державний педаго-
гічний університет» буде проводити свою освітню діяльність 
на базі Артемівського технікуму залізничного транспорту 
(Міносвіти переводить Горлівський інститут іноземних 
мов у Артемівськ // Високий Замок (http://www.wz.lviv.ua/
news/80144). – 2014. – 05.11).

4 ноября 2014г., в город Северодонецк была достав-
лена гуманитарная помощь из Белоцерковской епархии  
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Украинской Православной Церкви.
Благотворительная помощь – 7 тонн картофеля, капус-

ты, свеклы, моркови и консервации – собрана прихожанами  
Свято-Михайловского храма с. Матюши Белоцерковской 
епархии и была доставлена настоятелем храма протоиереем 
Петром Довгун.

Часть гуманитарной помощи разгружена в Христо-Рож-
дественском кафедральном соборе г. Северодонецка, после 
чего будет передана в города Северодонецкой епархии, где 
непростая ситуация с продовольствием, а другая часть до-
ставлена в Северодонецкую городскую организацию Крас-
ного Креста. Здесь раздавать продукты вынужденным пе-
реселенцам, которые зарегистрировались в Северодонецке, 
начали уже сегодня во второй половине дня (В Северодо-
нецк доставлена гуманитарная помощь из Белоцерковс-
кой епархии УПЦ // Мой город (http://sever.lg.ua/2014-11-
05-v-severodonetsk-dostavlena-gumanitarnaya-pomoshch-iz-
belotserkovskoi-eparkhii-upts). – 2014. – 05.11). 

Среднесуточное производство всех видов металлопро-
дукции на предприятиях металлургического комплекса 
Донецкой области в октябре текущего года по сравнению 
с сентябрем увеличилось. 

В частности, рост производства чугуна составил 47,3 %, 
стали – 21,4 %, проката – 32,6 %. Среднесуточное производс-
тво кокса увеличилось на 64,1 % (Почти все основные ме-
таллургические предприятия Донецкой области возобно-
вили свою работу – ОГА // «ОстроВ» (http://www.ostro.org/
general/economics/news/457625/). – 2014 – 04.11).

Новый учебный год начался 3 ноября в Донецком на-
циональном университете, эвакуированном из захвачен-
ного террористами Донецка в Винницу. 

Университет в изгнании расположился в админис-
тративном здании бывшего завода «Кристалл». В Дон-
НУ будут продолжать обучение донецкие студенты, ко-
торые не пожелали оставаться в самопровозглашенной 
«Донецкой народной республике», а так же все жители 
Украины, которые уже в Виннице в ходе дополнитель-
ного набора поступили на первый курс университета  
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(Донецкий национальный университет открыл новый 
учебный год в Виннице // «ОстроВ» (http://www.ostro.org/
general/society/news/457620/). – 2014 – 04.11).

Херсонські рятувальники та співробітники соціально-
го захисту плідно співпрацюють із представниками облас-
них і міських рад стосовно звернень громадян зі Сходу Ук-
раїни. Постійно обговорюються проблемні питання, визнача-
ються пріоритети, які потребують негайного втручання з боку 
відповідальних осіб. Потреба в житлі, продуктах харчування, 
медичних препаратах, працевлаштуванні, наданні медичної 
допомоги вирішуються першочергово. Із боку обласної влади 
контролюється своєчасна видача пенсій і соціальних виплат 
особам, які їх потребують. станом на 31 жовтня поточного 
року до органів праці та соціального захисту населення об-
ласті звернулося 612 сімей щодо призначення щомісячної 
адресної допомоги особам, які переміщені з тимчасово оку-
пованої території та районів проведення антитерористичної 
операції. Призначено адресну допомогу 212 сім’ям.

Для отримання грошової допомоги переселені особи ма-
ють звернутися до органу соціального захисту населення за 
фактичним місцем проживання (перебування) для взяття на 
облік переміщених осіб з тимчасово окупованої території Ук-
раїни або районів проведення антитерористичної операції.

Після взяття на облік, уповноважений представник сім’ї 
звертається до спеціаліста органу соціального захисту насе-
лення з відповідною заявою для отримання грошової допо-
моги та пред’являє паспорт громадянина України або інший 
документ, що посвідчує особу, довідки всіх членів сім’ї про 
взяття на облік осіб, які переміщуються.

Грошова допомога надається, з дня звернення за її при-
значенням та виплачується по місяць зняття з такого обліку 
включно на термін не більше ніж 6 місяців. Загальна сума до-
помоги на сім’ю розраховується як сума розмірів допомоги на 
кожного члена сім’ї та не може перевищувати 2 400 гривень. 
Грошова допомога перераховується органом соціального за-
хисту населення на відкритий уповноваженим представником 
сім’ї в установі уповноваженого банку рахунок (На Херсон-
щині своєчасна виплата допомоги переселенцям контро-
люється владою // Херсонщина офіційний сайт херсонської 
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обласної державної адміністрації (http://www.oda.kherson.
ua/news/na-hersonshhine-svoevremennaya-vyplata-pomoshhi-
pereselencam-kontroliruetsya-vlastyami). – 2014 – 04.11).

В Запорожскую область продолжают прибывать вы-
нужденные переселенцы. По информации начальника ре-
гионального штаба по вопросам социального обеспечения 
и временного размещения семей и переселенцев из зоны 
проведения АТО Николая Голованя, на территории регио-
на официально зарегистрированы 38 172 человека, из них  
5 089 – мужчины, 12 959 – женщины, 12 217 – дети, 7 907 
– инвалиды и люди пожилого возраста. В то же время выеха-
ли из Запорожской области 2 962 человека. Сейчас все вы-
нужденные переселенцы расселены в помещениях, которые 
отапливаются. Продолжаются работы по установке модуль-
ных зданий в Запорожье (Из Запорожской области выехало 
почти 3 тысячи переселенцев // TimeNews (http://timenews.
in.ua/112790/iz-zaporozhskoj-oblasti-vy-ehalo-pochti-3-ty-
syachi-pereselentsev). – 2014 – 04.11).

Наприкінці минулого тижня робоча група у складі 
заступника голови Тлумацької райдержадміністрації Ва-
силя Овчарчина, першого заступника начальника управ-
ління соціального захисту населення РДА Наталії Козак, 
начальника ДПРЧ-5 міста Тлумач УДСНС в області На-
зарія Лазорко відвідала гуртожиток Тлумацького коледжу 
ЛНАУ, де проживають 10 вимушених переселенців із зони 
проведення антитерористичної операції. 

Метою візиту було вивчення соціально-побутових проблем 
цих людей та уточнення їхніх потреб. Василь Овчарчин пос-
пілкувався із переселенцями, обговорив питання обігріву кім-
нат гуртожитку, працевлаштування, спрямування на навчання 
у ВУЗ студентки Донецького національного університету, на-
дання медичних послуг. Для врегулювання нагальних потреб 
ним було дано ряд окремих доручень структурам районної 
державної адміністрації (У Тлумацькій райдержадміністра-
ції тримають на контролі умови проживання вимушених 
переселенців // Івано-Франківська обласна державна ад-
міністрація (http://www.if.gov.ua/?q=news&id=25254). – 2014 
– 03.11).
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До Слов’янська доставлено модульний теплогенера-
тор, виготовлений на Коростенському заводі теплотехніч-
ного обладнання. Він дуже простий в установці й обслугову-
ванні, використовує будь-яке тверде паливо. По суті, модуль 
– це вже готове приміщення з обладнанням, для якого не пот-
рібен навіть фундамент. Досить поставити на підготовлене 
місце, врізати дві труби – і він готовий до роботи. Модуль зда-
тен обігріти близько чотирьох тисяч квадратних метрів площі. 
Це може бути, наприклад, дитячий садок.

Вартість теплогенератора 400 тисяч гривень. Робітники 
заводу теплотехнічного обладнання виготовили його в поза-
робочий час як подарунок. Таку ініціативу пояснюють просто: 
після аварії на ЧАЕС Слов’янськ, будучи курортним містом, 
гостинно прийняв дітей з Коростеня. Пам’ятає це й викону-
вач обов’язків міського голови Слов’янська Олег Зонтов, який 
працював тоді в одному з санаторіїв, де оздоровлювалися діти 
з Полісся. Тепер він прибув до Коростеня як керівник делега-
ції, котра приймала подарунок.

Незабаром Коростень і Слов’янськ можуть стати міста-
ми-побратимами. Проект договору про співпрацю, запропо-
нований виконавчим комітетом Коростенської міської ради, 
передано для вивчення та опрацювання колегам у Слов’янськ 
(Слов’янську подарували модульний теплогенератор // Го-
лос України: Інформаційний портал (http://golosukraine.
com/publication/suspilstvo/spilnota/33214-slovyansku-
podaruvali-modulnij-teplogenerator/). – 2014 – 03.11).

По информации городского коммунального предпри-
ятия «Центрожилком», теплоноситель был подан в жилые 
дома, расположенные в кварталах Ленинского комсомола, 
Заречный и Мирный. 

В Артемовском районе специалисты также отремонтиро-
вали системы центрального отопления: кв. Ленинского комсо-
мола, 4б, 5, 8, кв. Героев Сталинграда, 4.

Развоздушивание системы центрального отопления со-
трудники предприятия выполнили в Жовтневом районе в 
квартале Солнечный, 7. Заполнение системы центрального 
отопления производилось в квартале Солнечный 9, 30, 30а, 
15а, Якира, 1, 2, 3, 9, 10, 11, 12, 13. Ремонт электропроводки 
в поэтажных электрощитках был выполнен по следующим 
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адресам: ул. Брестская, 3, кв. Левченко, 18, кв. Левченко, 5, 
ул. Советская, 73а. Кроме того, работники КП восстановили 
системы центрального отопления по улицам А. Барбюса, 20 и 
Осипенко, 5.В Ленинском районе был подан теплоноситель в 
дома, расположенные по улице Алексеева, 2, 4, 6, Оборонная, 
5, 7, Советская, 45, 45а, 45б, 45в, Даля, 14, 16, Свердлова, 2, 
6, Почтовая, 2б (Отопительный сезон в Луганске: в домах 
горожан продолжает теплеть // CXID-INFO (http://cxid.
info/otopitelnyy-sezon-v-luganske-v-domah-gorojan-prodoljaet-
teplet-adresa-n117660). – 2014 – 03.11).

Первый заместитель городского головы П.И. Чернышин: 
Жилой фонд Северодонецка насчитывает 820 домов раз-

личной этажности. Тепло в них подается двумя теплоснаб-
жающими предприятиями – ГП «Северодонецкая ТЭЦ» и  
КП «СТКЭ». На сегодня во все дома тепло подано. Теплоно-
ситель начал подаваться 22 октября, в первую очередь, на объ-
екты социальной сферы. Днем позже началась его подача для 
жилого сектора. 26 октября проведен пробный пуск подачи 
теплоносителя в школы, но, поскольку учащиеся находятся на 
каникулах, тепло отключили.

При подаче теплоносителя населению возникли некото-
рые технические трудности. Часть домов осталась без теп-
ла, в большинстве случаев, по причине квартиросъемщиков.  
Сегодня такие ситуации устраняются. Спасибо нашим парт-
нерам – теплоэнергетикам ТЭЦ и «СТКЭ», которые вместе со 
специалистами коммунальных служб работали по 12-15 часов 
в сутки.

Что касается энергообеспечения, то после непростых пере-
говоров с Минтопэнерго, руководству города удалось решить 
вопрос запуска ГП «Северодонецкая ТЭЦ» в режиме генера-
ции электроэнергии. Сегодня мы пытаемся контролировать 
ситуацию с подачей электроэнергии на город, так как пол-
ностью рассчитывать на стабильную работу Луганской ТЭС  
(г. Счастье) не приходится. Отключение жилых районов от 
электроэнергии происходит потому, что при падении напря-
жения в сети автоматически отключается часть микрорайонов 
города или близлежащих населенных пунктов, для стабилиза-
ции нагрузки в общей сети электропотребления. Часть жиз-
ненно важных районов, где расположены тепло-, водоснаб-
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жающие предприятия, другие социально важные объекты, не 
отключаются. Населению нужно быть готовым к таким пери-
одическим отключениям и впредь. Поэтому, просим с пони-
манием относиться к данной ситуации.

Что касается наружного освещения, то, как известно, в 
2013 году была принята городская программа, предусматри-
вающая в нынешнем году поэтапную замену линий улично-
го освещения на современные энергоэкономные источники 
освещения. Известные события приостановили ее. Сегодня 
появилась возможность продолжать работы в этом направ-
лении. Необходимо частично восстановить поврежденные 
воздушные электролинии и главное внедрять экономичные 
технологии уличного освещения (Петр Чернышин: «Тепло 
подано, уличное освещение монтируется, ремонт дорог 
заканчиваем» // Мой город (http://sever.lg.ua/2014-11-03-petr-
chernyshin-teplo-podano-ulichnoe-osveshchenie-montiruetsya-
remont-dorog-zakanchivaem). – 2014 – 03.11).

В Луганске продолжаются ремонтно-восстановитель-
ные работы пострадавших в результате боевых действий 
объектов социальной сферы. Как сообщили в управлении 
по вопросам строительства Луганского городского совета, на 
подстанции №29, расположенной в районе городской больни-
цы №8, силами «ЛЭО» был проведен ремонт шиферной кров-
ли. Для проведения восстановительных работ в городской 
детской больнице №4 приобретен шифер для дальнейшего 
монтажа. В горбольнице №2 приступили к работам по ремон-
ту шиферной кровли.

В Школе искусств эстетического воспитания №2, располо-
женной по ул. 2-ая Краснознаменная,41а, была восстановлена 
поврежденная в результате попадания снаряда несущая сте-
на, выполнено остекление окон, восстановлены трубы отоп-
ления, отремонтированы деревянные двери. В музыкальной 
школе №2 в Новом Городке завода ОР специалисты произвели 
демонтаж потолка. В школе №2 заложили разрушенную сте-
ну, из кирпичной кладки выполнили парапет и другие работы. 
В школе №14 частично заменили стропила, поменяли обре-
шетку и заменили кровлю. В ДУО №68(кв. Шевченко), №70 
(ул. Шелгунова), №72(кв. Шевченко) и №75 (кв. Шевченко) 
частично отремонтирована шиферная кровля. В ДУО №74 вы-
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полнен ремонт оконных фрамуг, установлены стекла и стек-
лопакеты (В Луганске восстанавливают поврежденные от 
снарядов школы, больницы и детские сады // CXID-INFO 
(http://cxid.info/v-luganske-vosstanavlivaut-povrejdennye-ot-
snaryadov-shkoly-bolnicy-i-detskie-sady-adresa-n117653). – 
2014 – 03.11).

Переселенцев переселяют в дома с отоплением. На 
сегодня на территории Запорожской области находится  
37 982 вынужденных переселенца, из которых 12 179 дети, 
а также 7 850 инвалиды и престарелые. С наступлением по-
холодания, остро встал вопрос о переселении людей в мес-
та проживания, пригодные для зимнего периода. Сейчас  
1 394 лица переселены в подобные мест проживания.

Комиссия оценила условия проживания, пообщалась с 
людьми. Информация об условиях проживания переселенцев 
и предложения по их улучшению будут переданы на рассмот-
рение в органы местной и областной власти (В Запорожской 
области почти 38 000 беженцев // Readandtrust.info (http://
readandtrust.info/component/k2/item/5072-v-zaporozhskoj-
oblasti-pochti-38-000-bezhentsev/ ). – 2014 – 03.11).

В Мелитополь прибил гуманитарный груз для времен-
ных переселенцев и зоны АТО от представителей ООН. 
Так, беженцам передали 300 комплектом постельного белья, 
которые поставила организация UNHCR The UN Refugee 
Agency агентства ООН.

Руководитель местной благотворительной организации 
«Красный крест» Наталья Жадан: Сейчас у штаба большой 
дефицит с продуктами питания. Кроме того, горожане прак-
тически перестали оказывать помощь людям с востока, впро-
чем, нет и централизованных поставок продуктов. 

Нам оказывали разовую помощь ОБСЕ и ООН 200 и 250 на-
боров. Но это мизерное количество продуктов, у нас зарегистри-
ровано порядка 3000 переселенцев в городе. К тому же люди в 
основном прибывают и не спешат уезжать. За все время работы 
штаба уехало домой только 200 человек (ООН предали гума-
нитарную помощь беженцам в Мелитополе // ZaБор (http://
zabor.zp.ua/www/content/oon-predali-gumanitarnuyu-pomoshch-
bezhentsam-v-melitopole). – 2014 – 03.11).
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На днях в ХОГА прошло селекторное совещание на 
тему компенсации дополнительных коммунальных расхо-
дов и назначения жилищных субсидий. Совещание состоя-
лось под председательством Вадима Глушко, в. и. о. замести-
теля председателя ХОГА. Как выяснилось, адресная помощь 
уже назначена 2850 семьям беженцев, а вот субсидии на Харь-
ковщине получают 45,7 тысяч семей. 

Директор Департамента социальной защиты насе-
ления Елена Захуцкая: на Харьковщине начали выдавать 
справки и ставить на учет граждан, которые переселились в 
область. Им назначается адресная помощь. В общей слож-
ности на Харьковщине пребывают 112 тысяч вынужденных 
переселенцев. На конец октября, на учет стали свыше 9800 
человек, а адресная помощь, которая начисляется ежемесяч-
но, назначена 2850 семьям. Стоит отметить, что пока данная 
помощь не выплачивается. 

По данным на 1 октября выплаты по субсидии на сумму 
в 110,5 млн. грн. получают 45,7 тысяч семей. В текущем году 
финансирование данного вопроса составило 160 млн. грн. 
Также была учтена задолженность, которая осталась за про-
шлые годы. За октябрь не было зафиксировано значительное 
увеличение числа граждан, получающих субсидии. Примерно 
3 тыс. граждан обратились в управления соцзащиты за кон-
сультациями по вопросу назначения компенсаций. Так, ком-
пенсация была назначена только 130 лицам. 

С октября правительством вводятся социальные нормати-
вы пользования услугами в сфере ЖКХ. В отношении данных 
нормативов предоставляются субсидии населению. Теперь 
субсидии будут назначаться с учетом социальных норм, то 
есть это даст возможность обеспечить субсидией семьи имен-
но в том размере, в котором того требует данная семья. Еже-
месячные субсидии проводиться теперь не будут (Почти 3 
тыс. семей беженцев назначена помощь // Новости Харь-
кова - Kh-News.net (http://kh-news.net/mestnoe/item/6075). – 
2014 – 02.11).

Сегодня утром в Северодонецк прибыли грузовые маши-
ны с девятью тысячами наборов для переселенцев, которые 
временно проживают в городе, а также для жителей населен-
ных пунктов области со сложной гуманитарной ситуации. 
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В Гуманитарном штабе «Поможем», волонтеры уже присту-
пили к раздаче пакетов с продуктами первой необходимости 
в местах компактного проживания переселенцев в Северодо-
нецке.

Как ожидается, в ближайшие дни мобильные группы во-
лонтеров отвезут часть гуманитарн ой помощ и в Новоайда-
ровский и Попаснянский районы, а также в Лисичанск, Счас-
тье. Кроме того, проднаборы будут доставлены в Станицу 
Луганскую, которая, согласно данным Гуманитарной карты 
ситуации и потребностей Донецкой и Луганской областей, 
входит в ТОП-5 наиболее нуждающихся городов. По инфор-
мации штаба, потребность в продуктах здесь испытывают 
60% жителей.

Представитель Гуманитарного штаба Рината Ахмето-
ва в Луганской области Сергей Делас: 

«В Северодонецке мы оставили 2000 продуктовых на-
боров, тысячу уже отправили на Лисичанск, столько же – в 
Станицу Луганскую. 1700 наборов будет доставлено в Счас-
тье, еще 1700 и 1000 наборов – в Попаснянский и Новоай-
даровские районы. В планах на ноябрь – оказание помощи 
в зоне АТО. В первую очередь, продуктовые наборы отпра-
вим в Краснодон, Свердловку и Ровеньки, где люди крайне 
нуждаются в помощи». Всего в Луганскую область в рам-
ках Гуманитарного рейса Рината Ахметова было доставлено  
36 500 продуктовых наборов. Помощь предназначается для са-
мых незащищенных категорий из числа зарегистрированных 
переселенцев и жителей области: сирот, инвалидов, многодет-
ных и одиноких матерей (Луганщина продолжает получать 
гуманитарную помощь от Ахметова // Луганский Портал 
Топ (http://www.top.lg.ua/news/Luganshhina-prodolzhaet-
poluchat-gumanitarnuyu-pomoshh-ot-Ahmetova-35837). – 
2014 – 01.11).

В Славянске открыт единый штаб волонтеров. Центр 
социальной службы для семьи, детей и молодежи под руко-
водством Марины Олейник очередной раз собрал волонтеров 
с целью координации их деятельности. 

В город приезжает большое количество переселенцев, ко-
торые обращаются и в исполком и в социальные службы со 
своими проблемами. Без помощи волонтеров их проблемы не 
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решить. В городе есть желающие помогать как переселенцам, 
так и местным жителям и этот координационный центр даст 
им такую возможность. Теперь на входе в исполком будет та-
кой центр (Координационное собрание волонтеров // Сайт 
города Славянска (http://www.6262.com.ua/news/656346). − 
2014. − 01.11).

Інваліди та багатодітні сім’ї, що змушені були пере-
селитися на Полтавщину із районів, захоплених сепара-
тистами, отримають одноразову фінансову підтримку, а 
працездатні мешканці Луганщини та Донеччини найбли-
жчим часом зможуть розраховувати на гарантоване робо-
че місце.

Таким є результат попередніх домовленостей, що відбу-
лися під час зустрічі голови Полтавської обласної державної 
адміністрації Віктора Бугайчука з представником Управління 
верховного комісара ООН у справах біженців Надиром Мін-
башиєвим.

Зустріч відбулася 31 жовтня, в Полтавській ОДА. В ній 
взяли участь усі служби, що опікуються вимушеними пере-
селенцями.

Комісар ООН у справах біженців Надир Мінбашиєв :
ООН готова надавати невелику фінансову допомогу на 

вирішення невідкладних проблем вимушених переселенців із 
Луганської та Донецької областей, а також із Криму. Зокре-
ма, найбільш вразливим категоріям населення – багатодітним 
сім’ям, батькам-одинакам та інвалідам ООН надасть одно-
разову фінансову допомогу в розмірі до 3 тисяч гривень на 
особу для вирішення нагальних проблем перед настанням хо-
лодів. Також ООН готова оплачувати невеликі ремонтні робо-
ти в приміщеннях, де нині мешкають переселенці (з розрахун-
ку 3–3,5 кв.м на одну людину). 

Досягнуто попередньої домовленості, що ООН спробує 
профінансувати програми пільгового робочого місця для пе-
реселенців. Тобто підприємства, що погодяться взяти на ро-
боту людей із Луганщини та Донеччини, матимуть на певний 
час дотації від ООН та обласного центру зайнятості.

Усі служби, що опікуються проблемами переселенців, от-
римали від голови ОДА доручення в найкоротший термін вив-
чити потреби тих переселенців, які можуть отримати фінансо-
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ву допомогу та скласти списки для ООН. Також департамент 
ЖКГ, охорони здоров’я та обласний центр зайнятості мають 
надати конкретні пропозиції для фінансування ремонту жит-
ла, закупівлі ліків (На Полтавщині допомагатимуть пере-
селенцям спільно з програмами ООН // Репортер Полтава 
(http://reporter.pl.ua/novini/suspilstvo/17685). – 2014 – 31.10).

95% зарегистрированных в области семей переселенцев 
обратились за компенсацией расходов на проживание. 

Заместитель директора Департамента социальной защи-
ты населения облгосадминистрации Людмила Мусияка:

На 29 октября 1714 семей переселенцев из 1793-х заре-
гистрированных изъявили желание получать ежемесячную 
адресную государственную помощь для покрытия расхо-
дов на проживание, в том числе на оплату ж/к услуг. Для ее 
оформления следует обратиться в органы социальной защи-
ты населения по фактическому месту жительства». Денежная 
поддержка выплачивается на срок не более 6 месяцев. Размер 
выплат для нетрудоспособных лиц (пенсионеров, инвалидов, 
детей) составляет 884 грн на одного человека (члена семьи); 
для трудоспособных лиц – 442 гривны. При этом трудоспо-
собные граждане, которые хотят получать государственную 
помощь должны трудоустроиться, в другом случае размер ад-
ресной помощи будет существенно уменьшен. Общая сумма 
финансовой поддержки на семью не может превышать 2400 
гривен.

В связи с изменением источника финансирования данного 
вида государственной помощи (из Государственного бюджета 
на Резервный фонд) начисление средств будет проводиться 
ежемесячно до 10 и 20 числа с последующим утверждением 
смет на центральном и местном уровнях. Поэтому сроки полу-
чения средств могут быть изменены (На Сумщине почти все 
переселенцы хотят компенсации на проживание // «Дан-
кор онлайн» (http://dancor.sumy.ua/news/newsline/141787). – 
2014 – 31.10).

При районних держадміністраціях, Тернопільському 
та Чортківському виконавчих комітетах створять комісії 
з розгляду питань надання грошової допомоги постраж-
далим та внутрішньо переміщеним особам із зони АТО. 
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Про це повідомили на засіданні Міжвідомчого обласного коор-
динаційного штабу з питань, пов’язаних із соціальним забез-
печенням громадян України, які переміщуються з тимчасово 
окупованої території та районів проведення антитерористич-
ної операції. Засідання 30 жовтня провів перший заступник 
голови Тернопільської облдержадміністрації Іван Крисак.

Начальник відділу управління Державної служби Ук-
раїни з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області 
Ігор Греса: У зв’язку із потребою розподілу коштів постраж-
далим та внутрішньо переміщеним особам із зони АТО ство-
рять комісії, до складу яких увійдуть представники департа-
ментів охорони здоров’я, соціального захисту населення, Де-
ржавної міграційної служби. Загалом, станом на 30 жовтня з 
тимчасово окупованої території та району проведення АТО до 
Тернопільської області прибуло 1676 осіб. Всі прибулі тимча-
сово розміщені в приватному секторі, об’єктах соціального 
захисту та готелях області, повідомив начальник управління 
ДСНС в області Віктор Маслей.

Для переселених діє спрощена система реєстрації, від-
так отримуємо точні дані для ведення обліку цих осіб. Наразі 
адресна допомога призначена 382 сім'ям. Також тимчасово 
переселеним забезпечують виплати пенсій та стипендій. У 
вищі навчальні заклади влаштовано 49 осіб, у загальноосвіт-
ні школи області – 277 осіб. Учні забезпечені підручниками 
та харчуванням. Молодь активно долучається до проведення 
культурно-освітніх заходів у навчальних закладах.

Директор департаменту Державного напрямку управ-
ління ДСНС в Україні Олександр Максименко: Багато лю-
дей, переміщених із зони АТО, не мають відповідних довідок, 
які підтверджують діагноз. Тож ми працюємо над спрощення 
вимог для отримання пенсій по інвалідності. Допомагають у 
розв’язанні проблемних питань щодо тимчасово переміще-
них осіб волонтерські організації області. Зокрема, Обласною 
організацією Товариства Червоного Хреста України надано 
допомогу 417 особам на загальну суму майже 240 тис. грн. А 
нещодавно відправили гуманітарну допомогу, а саме 44 тон-
ни овочів у Червоноармійськ. Також волонтерські організації 
допомагають коштами переселенцям, які є онкохворими. Та-
ких в області – 8 осіб (Створять комісії з розгляду питань 
надання грошової допомоги постраждалим та внутріш-
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ньо переміщеним особам із зони АТО // Тернопільська ОДА 
(http://www.oda.te.gov.ua/main/ua/news/detail/81404.htm). – 
2014 – 31.10).

В Запорожье продолжаются работы на участке, выде-
ленном для строительства транзитного городка для вы-
нужденных переселенцев. Жилые модули для их сооруже-
ния выделило для Украины правительство Германии. С целью 
проверки хода работ в Запорожье прибыл заместитель пред-
седателя Государственной службы Украины по чрезвычай-
ным ситуациям генерал-майор службы гражданской защиты 
Василий Стоецкий. Совместно с представителями органов 
местной власти и жилищно-коммунального хозяйства чи-
новник проверил состояние подготовки участка площадью  
1,12 га, который рассчитан на проживание 500 человек. Чинов-
ники убедились, что на участке учтены вопросы подведения 
коммуникаций электросети, водоснабжения, водоотведения 
и теплоснабжения. На данный момент проводится расчистка 
территории для установки сборных домов повышенного ком-
форта.

Главное управление совместно с органами местной власти 
отработали вопросы и выделили восемь резервных участков 
для устройства модульных домов. Так, в г.. Бердянске под за-
стройку транзитного городка выделено 1 га земли, в Бердян-
ском районе – два участка по 1 га, м. Приморск – два участка 
по 0,5 га, пгт Акимовка – два участка площадью 0,5 и 0,8 га, а 
также в пгт Куйбышево – 1,14 га.

Работы по планированию территории ведутся интенсив-
но, техника работает, делается все возможное для того, что-
бы подготовиться к приему строительных конструкций. До  
15 ноября планируется завоз модульных домиков на террито-
рию области (В Запорожской области построят семь «не-
мецких» городков для беженцев // TimeNews (http://timenews.
in.ua/112111/v-zaporozhskoj-oblasti-postroyat-sem-nemetskih-
gorodkov-dlya-bezhentsev-foto ). – 2014 – 31.10).

Председатель Запорожской областной организации 
Обществ Красного Креста Константин Силин: За прошед-
шую неделю 1250 обратившихся переселенцев получили сер-
тификаты на продукты питания и одежду. В зону АТО отправ-
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лено 3,3 т продовольственных товаров. Перед главами райад-
министраций поставлена задача проконтролировать вопросы, 
связанные с обеспечением бесперебойной подачи теплоно-
сителя в места массового расселения вынужденных пересе-
ленцев, проведение учета прибывших и убывших граждан  
(За неделю из Запорожья в зону АТО отправили более 
3 тонн продуктов, – Красный Крест // TimeNews  (http://
timenews.in.ua/112175/). – 2014 – 31.10).

Тридцятого жовтня на черговому засіданні виконавчо-
го комітету погоджено проект рішення сесії міськради про 
затвердження міської Програми «Безкоштовне харчуван-
ня дітей тимчасово переселених із зони АТО (Донецька 
та Луганська області) та тимчасово окупованої території  
(АР Крим) Автономної Республіки Крим, дітей чиї батьки 
беруть участь в АТО» на 2014 рік. 

Як стерджують у Кам’янець-Подільській міській раді, 
діти вищезазначених категорій потребують особливого захис-
ту та допомоги, тому керуючись законодавчими актами місь-
ка рада вирішила допомогти їм в організації безкоштовного 
харчування.

Введення в дію даної Програми забезпечить повноцін-
не, раціональне, гаряче харчування у загальноосвітніх та до-
шкільних закладах. До того ж, такий крок зменшить фінансо-
ве навантаження на сімейний бюджет, адже родинам, чолові-
ки, чи батьки яких знаходяться впродовж декількох місяців на 
Сході, досить важливою є підтримка матеріального характеру. 
Наразі в Кам’янці-Подільському 239 дітей, батьки яких беруть 
участь в антитерористичній операції, а 96 – тимчасово пере-
селені із зони АТО (Донецька та Луганська області) та тимча-
сово окупованої території (АР Крим) Автономної Республіки 
Крим (Діти переселенців та учасників АТО харчувати-
муться безкоштовно // Informweek.com (http://informweek.
com/dity-pereselentsiv-ta-uchasnykiv-ato-harchuvatymutsya-
bezkoshtovno/). – 2014 – 31.10).

На своем заседании Кабмин Украины принял поста-
новление, которое позволит дать работу деятелям куль-
туры Донбасса, которые были вынуждены переселиться 
из зоны боевых действий. Cвоим постановлением Кабмин 
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Украины обеспечил трудоустройство деятелям культуры До-
нецкой государственной музакадемии им. С. С. Прокофьева и 
Луганской госакадемии культуры и искусств. Эти люди смо-
гут работать в других художественных высших учебных заве-
дениях сферы культуры.

Министр культуры Украины Евгений Нищук: Это 
даст возможность переводить специалистов, желающих поки-
нуть оккупированные территории, в другие учебные заведе-
ния культуры. Этим самым мы сможем сохранить творческий 
потенциал этого региона.

Кроме того, принятие постановления даст возможность 
Украине вступить в международный центр изучения, охраны 
и реставрации культурных ценностей (ІССRОМ), что в свою 
очередь, будет способствовать обмену опытом, обучению ук-
раинских специалистов в области охраны и сохранения куль-
турного наследия, освоению новейших реставрационных тех-
нологий (Деятелям культуры Луганска Кабмин даст работу 
на безопасных территориях // EastKorr – Восточный кор-
респондент (http://www.eastkorr.net/vlast/deyatelyam-kultury-
luganska-kabmin-dast-rabotu-na-bezopasnykh-territoriyakh). 
– 2014 – 31.10).

В результате артиллерийских обстрелов летом  
2014 года серьезно пострадала инфраструктура города  
Суходольск. Администрация градообразующего предпри-
ятия «Краснодонуголь» Группы Метинвест приняла решение 
помочь восстановить пострадавшие здания. На эти цели, в 
рамках Соглашения о социальном партнерстве, будет направ-
лено 244 тыс. грн.

Более 221 тыс. грн будут выделены на остекление объек-
тов в Суходольске, пострадавших из-за боевых действий. На 
данный момент предприятие закупило 180 стеклопакетов и 
13 оконных блоков на 135 тысяч грн. Планируется покупка 
еще около 120 стекол и стеклоблоков. Согласно договору о 
социальном партнерстве, остекление производится по улицам 
Д. Выставкина, Учительская, Есенина, Бородина,  Расковой, 
Ленина и Доватора. 

Осколки снарядов также повредили линии наружного ос-
вещения по улицам Учительская, Станиславского, Ленина и 
Комарова. Чтобы произвести текущий ремонт и восстановить 
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подачу света, «Краснодонуголь» направит около 22 тысяч грн 
(«Краснодонуголь» направит 244 тыс. грн. на восстанов-
ление Суходольска // Донбасс. Комментарии (http://donbass.
comments.ua/news/105356-krasnodonugol-napravit-244-tis-
grn.html). – 2014 – 31.10).

На сегодняшний день в городе работают 64 котельные, 
теплоноситель подается в 346 домов. 

Первый заместитель Луганского городского головы Ма-
нолис Пилавов:

На сегодняшний день к электроэнергии удалось подключить 
все школы и детсады города. Восстановлены линии освещения в 
Большой Вергунке, в поселках Косиора и Вольный. Также вос-
становлена линия «Александровск-Родаково». По состоянию на 
31 октября из собственных источников – скважин, в город пос-
тупает порядка 73 тысяч метров кубических воды. Подходят к 
завершению восстановительные работы на Айдарском водоводе.

Директор городского коммунального предприятия «Теп-
локоммунэнерго» Игорь Мыцыков: К теплоносителю уже 
подключены 346 домов, 13 школ, 21 детсад и 33 медицинских 
учреждения.

Начальник управления здравоохранения Луганско-
го городского совета Сергей Мельников: пока не отапли-
ваются больницы №8 и №15 и детские больницы №1 и №3.  
В центре города по-прежнему сохраняются проблемы с подачей 
воды, в связи этим возникают сложности с заполнением систем 
центрального отопления. На сегодняшний день существуют про-
блемы, связанные с порывами и забоями сетей, что осложняет 
работу специалистов. В свою очередь аварийные бригады опера-
тивно устраняют неполадки в ночное время суток. Луганские го-
родские электрические сети обращаются к руководителям учеб-
ных заведений и лечебных учреждений с просьбой экономить 
электроэнергию и не включать уличное освещение и прожекторы. 
Автопарк предприятия «Луганский центр утилизации отходов» 
обеспечили топливом, и в ближайшие дни его сотрудники при-
ступят к полноценной уборке территории города (В городе рабо-
тают 64 котельные, дома луганчан продолжают подключать 
к теплоносителю // Официальный сайт Луганского городского 
головы (http://gorod.lugansk.ua/index.php?newsid=25393). – 2014 
– 31.10).
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ПАО «Краснодонуголь» направляет средства для обес-
печение топливом социальных объектов города и района. 
В рамках соглашения о социальном партнерстве более 880 
тонн бытового угля будут распределены между учреждени-
ями образования и здравоохранения Большого Краснодона. 
Первые партии уже доставлены на объекты. Топливо получат 
13 школ, 9 детских садов, больница, 19 амбулаторий, а так-
же школа-интернат и училище («Краснодонвугілля»: шах-
тарі допоможуть садкам і лікарням пережити зиму // 
Голос України: Інформаційний портал (http://golosukraine.
com/publication/suspilstvo/spilnota/33173-krasnodonvugillya-
shahtari-dopomozhut-sadkam-i-lik/). – 2014 – 31.10). 

Угоди про співпрацю підписали заступник директора з 
навчально-виховної роботи загальноосвітньої школи №1 
у Чигирині Ольга Мартиненко та тимчасово виконуючий 
обов’язки ректора Черкаського національного універси-
тету Олександр Черевко з директором загальноосвітньої 
школи І-ІІ ступенів №24 м. Лисичанська Луганської об-
ласті Ніною Чумак. 

Це відбулося учора під час урочистого відкриття відремон-
тованої силами черкащан однієї з чотирьох українськомовних 
шкіл Лисичанська, яка була пошкоджена влітку внаслідок 
бойових дій. Така співпраця між навчальними закладами пе-
редбачає обмін педагогічним та учнівським досвідом, а ще 
– організацію та проведення спільних заходів (Відразу два 
навчальні заклади Черкащини «побраталися» з відбудова-
ною в Лисичанську школою // Черкаська обласна державна 
адміністрація (http://www.oda.ck.ua/?lng=ukr&section=2&pa
ge=2&id=1113879). – 2014 – 31.10). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 
ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ

Вода в Донецке подается в полном объеме. Все ключевые 
объекты Донецкгорводоканала работают, однако персонал на-
ходится в режиме повышенной готовности и опасается новых 
повреждений объектов в Киевском, Куйбышевском, Петровс-
ком районах. 

За прошедшие сутки Донецкгорводоканал устранил  
62 порыва на сетях водоснабжения и 59 аварий на канализа-
ционных сетях. Специалисты водоканала выполнили замену 
участка стального водовода методом «прокола», что позво-
ляет не повреждать трамвайное полотно при ведении работ. 
Также завершены масштабные ремонтные работы по улицам 
Торецкой, Челюскинцев и другим адресам (Мирный Донбасс 
// https://www.facebook.com/mirnydonbass. – 2014. – 06.11).

Новая магистраль, обеспечивающая водой весь город, уже 
проложена по улице Дорожная. Несмотря на сложную ситуа-
цию в регионе, в Краснодоне проводятся плановые ремонты. 
Сотрудники водоканала заменили 330 метров изношенной 
системы. Металлические трубы для замены выделило пред-
приятие Краснодонуголь (Новости Луганска – Луганский 
Радар // http://vk.com/lugradar?w=wall-32724529_5794. – 
2014. – 06.11).

5 ноября в восстановительных работах участвовали  
820 энергетиков ДТЭК в составе 250 бригад с использованием 
212 единиц спецтехники.

Энергетики ДТЭК продолжают вести работы по ремонту 
и замене линий электропередачи, поврежденных в результате 
боевых действий. Проводятся ремонты и замена провода, ус-
тановка опор, замена электрооборудования на Донецком, Ма-
кеевском, Харцызском, Тельмановском, Енакиевском, Горлов-
ском, Славянском, Ясиноватском участках высоковольтных 
линий электропередачи, поврежденных в результате боевых 
действий (Мирный Донбасс // http://vk.com/id261283965?w=
wall261283965_1523%2Fall. – 2014. – 05.11).
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До прифронтового селища Чорнухине Попаснянсько-
го району здійснили робочу поїздку працівники різних де-
партаментів облдержадміністрації, а також представники  
КП «Фармація», Укртелекому, Укрпошти, державних та при-
ватних банків тощо. 

Після двомісячної відсутності електроенергії нещодавно 
подали світло, відновили центральне водопостачання, в бу-
динки подали тепло, людям почали погашати заборгованість 
по пенсіях. Однак, низка структур, серед яких аптечні кіоски, 
філії банків, швидка допомога, усе ще не працювали. Мета 
поїздки – відновлення життєдіяльності селища та нормально-
го функціонування всіх представництв і служб. Паралельно 
працівники «Укрпошти» з охороною привезли в Чорнухине 
пенсії – за попередні місяці та листопад. Найближчими дня-
ми це питання відновлення ліній електро- та газопостачання 
буде вирішено. У селищі безперешкодно діє мобільний теле-
фонний зв’язок та інтернет (Луганська обласна державна 
адміністрація // https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. – 
2014. – 05.11).

5 листопада в Луганській ОДА відбувся брифінг з питань 
нормалізації електропостачання в Луганській області. 

На сьогодні влада робить все можливе, аби запобігти 
віяльним відключенням електроенергії. Основною пробле-
мою залишається дефіцит вугілля на ДТЕК «Луганська ТЕС». 
Відновлення залізничних мостів планується провести силами 
«Укрзалізниці» при активній підтримці ДТЕК. 

На брифінгу було зазначено, що також вирішується питан-
ня і з Лисичанськом: місто буде відключено від ТЕС м. Щастя 
й приєднано до єдиної енергетичної системи. Сєвєродонецька 
ТЕЦ, в свою чергу, працює в повному обсязі й на максималь-
ній потужності. При цьому на сьогодні вона дає додатково  
80 МВт. 

Підбиваючи підсумки брифінгу, Володимир Грицишин 
пообіцяв протягом кількох днів вирішити проблему віяльних 
відключень електроенергії (Луганська обласна державна 
адміністрація // https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. – 
2014. – 05.11).
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Керівник ДКП «Теплокомуненерго» Ігор Мыцыков:
За даними на 5 листопада, у Луганську працюють 88 ко-

телень, тепло подається 557 житлових будинків, 40 закладів 
охорони здоров’я, 30 шкіл і 30 дитячих садків. Серйозно галь-
мують процес запуску теплоносія перебої з електро- та водо-
постачанням. Крім того, з цієї ж причини зростає кількість 
поривів на теплотрасах. 

Компанія «Луганськвода» продовжує видобуток води з 
свердловин. З цих джерел в обласний центр надходить 72 ти-
сячі кубів води. Плюс ще 17 тисяч кубів надходить з другого 
заміського водозабору.

Енергетики завершили ремонт і підключили підстанцію, 
яка подає електроенергію на селище Фабричний. У абонен-
тів вже є світло. Крім того, відновлені підстанції, що подають 
електроенергію селища Металіст і Розкішне. На олександ-
рівській підстанції ремонтні роботи тривають.

ДКП «Луганський центр утилізації відходів» здійснює пла-
номірну роботу щодо нормалізації санітарного стану. Сміттє-
вози працюють за графіком, перебоїв немає (Новини Лугансь-
ка // http://vk.com/public61428815?w=wall-61428815_4773. 
– 2014. – 05.11).

Благодаря стараниям украинских военных в зоне АТО по-
явился новый мост через Северский Донец. Теперь по нему 
сможет двигаться не только военная техника, но и граждан-
ские автомобили (Новости Луганска – Луганский Радар //
http://vk.com/lugradar?w=wall-32724529_5675. – 2014. – 
04.11).

Сотрудники городского коммунального предприятия «Цен-
трожилком» обследуют и ремонтируют системы центрально-
го отопления и подают теплоноситель в жилые дома Луганс-
ка. Также продолжают обследовать внутридомовые системы 
канализации и устранять забои, проводить ревизию поэтаж-
ных распределительных щитков (Новости Луганска – Луган-
ский Радар // http://vk.com/lugradar?w=wall-32724529_5678. 
– 2014. – 04.11)

3 ноября в восстановительных работах участвовали  
820 энергетиков ДТЭК в составе 252 бригад, с использовани-
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ем 225 единиц спецтехники.
Восстановлено электроснабжение 14 пятиэтажных и 3 девя-

тиэтажных домов в Куйбышевском районе Донецка (Мирный 
Донбасс // https://www.facebook.com/mirnydonbass?fref=ts. – 
2014. – 03.11).

Волонтер «Ответственные граждане», дончанин Энрике 
Менендес о том как живет Донецк сегодня:

Донецк начинает потихоньку оттаивать. До нормальности 
этой жизни конечно еще далеко. Очень. Но позитивный тренд 
заметен невооруженным взглядом. Продолжают работать боль-
ницы, открылись школы, детские сады и ВУЗы. Общественный 
транспорт ходит даже в те места, в которых не спокойно. Машин 
по прежнему маловато. Средний класс в город пока не вернулся. 
А вот людей в принципе стало больше начиная с середины сен-
тября. 

Мусор убирают конечно хуже, чем в мирное время – даже в 
центре. На окраинах наверняка еще печальнее. Но свалок я пока 
не видел. 

Выбор товаров в магазинах почти вернулся на довоенный 
уровень. Ассортимент расширился кардинально, особенно по 
сравнению с августом. 

Открылось уже два больших торговых центра – конечно 
сильно поредевшие. Еще один возобновит работу через неде-
лю. В нем откроется 22 магазина из 60, которые были до войны. 
Ресторанов в городе раз-два и … всё. Нет публики. Открылись 
два кинотеатра (Мирный Донбасс // https://www.facebook.com/
mirnydonbass/posts/1498524823749666:0. – 2014. – 03.11)

2 ноября в восстановительных работах участвовали  
10 бригад энергетиков ДТЭК.

Бригады ДТЭК Донецкоблэнерго и ДТЭК ПЭС-Энергоуголь 
продолжают вести работы по ремонту и замене проводов, уста-
новке опор, замене электрооборудования на участках линий элек-
тропередачи, поврежденных в результате боевых действий в До-
нецке и Донецкой области (Мирный Донбасс //http://vk.com/id26
1283965?w=wall261283965_1485%2Fall. – 2014. – 02.11).

1 ноября в восстановительных работах участвовали  
10 бригад энергетиков ДТЭК. Бригады ДТЭК Донецкоблэнерго 
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восстановили электроснабжение около 300 домов частного сек-
тора поселка Октябрьский и 600 домов частного сектора в районе 
шахты Панфиловской в Куйбышевском районе Донецка (Мир-
ный Донбасс // http://vk.com/id261283965?w=wall261283965_148
2%2Fall. – 2014. – 01.11).

В Большом Краснодоне школы, детские сады и больницы бу-
дут с теплом. Топливо получат 13 школ, 9 детских садов, 1 боль-
ница, 19 амбулаторий в поселках Краснодона и района, а также 
школа-интернат и училище в поселке Краснодон. Следующим 
этапом программы станет обеспечение бытовым углем пенсио-
неров и социально незащищенных горожан (Мирный Донбасс // 
http://vk.com/feed?w=wall261283965_1456. – 2014. – 31.10).

Під головуванням губернатора Луганської області Геннадія 
Москаля відбулося засідання регіональної Консультативно-коор-
динаційної ради з питань сприяння діяльності релігійних органі-
зацій.

Геннадій Москаль був приємно вражений, дізнавшись який 
вагомий внесок роблять релігійні організації в шляхетну справу 
допомоги тим, хто страждає внаслідок бойових дій. Це забезпе-
чення вимушених переселенців житлом, продуктами харчування, 
медикаментами, зимовим одягом. Такий гуманітарний вантаж 
надходить підчас десятками тонн.

А ще, представники деяких конфесій організували приїзд 
будівельних бригад з регіонів Західної України для відновлення 
зруйновних будівель (Луганська обласна державна адміністра-
ція // https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. − 2014. − 31.10).

Ряд промышленных предприятий Горловки возобновили 
свою работу. Начали работу ООО «Истек» Горловский коксохи-
мический завод, ООО «Эластомер», ЧАО НПП «Спецуглемаш»,  
ООО «Донмашгрупп», ООО «Никитртуть», ЧАО «НГМЗ-БУР»,  
ООО ВП Формовочные смолы» и др.

Решаются технические вопросы по возобновлению добычи 
угля на шахтах города, в первую очередь – им. Гаевого и им. Ка-
линина. На шахтах, входящих в объединение «Артемуголь», для 
возобновления работы нужно обеспечить постоянное откачива-
ние воды (Восстановление Донбассa // https://www.facebook.
com/VosstanovleniyeDonbassa?ref=ts&fref=ts. – 2014. – 31.10).
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД

Експерти Програми розвитку ООН проводять оцінку 
потреб відновлення економіки Донбасу.

Результати оцінки будуть використані для розробки про-
грам розвитку та надання технічної допомоги уряду Украї-
ни для економічного відновлення областей, які постраждали 
внаслідок конфлікту. Через руйнування й ушкодження зупи-
нена діяльність безлічі заводів і підприємств (Лисичанський 
НПЗ, Попаснянський вагоноремонтний, Стахановський фе-
росплавний і вагонобудівний заводи і багато інших), також 
припинений видобуток вугілля на великих шахтах.

У зустрічі з Ільдаром Газізулліним, консультантом Про-
грами розвитку ООН з економічних питань взяли участь 
президент ТПП України Геннадій Чижиков, директор депар-
таменту міжнародних економічних зв’язків Геннадій Болдир, 
бізнесмени і підприємці з Донецької і Луганської областей.

Учасники зустрічі обговорили питання оцінки поточної 
економічної ситуації в Донецькій і Луганській областях, тор-
калися, зокрема, проблем ринку праці, реальних секторів, 
бізнес-клімату, розглядали бачення економічного розвитку 
Донбасу (ключові пріоритети і бар’єри розвитку, інструмен-
ти державної політики) (Експерти проводять оцінку пот-
реб відновлення економіки Донбасу // Agravery.com (http://
agravery.com/ua/ekonomika/show/eksperti-provodjat-ocinku-
potreb-vidnovlennja-ekonomiki-donbasu). − 2014. − 06.11).

Политический эксперт Тарас Чорновил:
Украина должна на государственном уровне разработать 

программу и механизм переселения и обеспечения людей, ко-
торые не хотят жить на территории, оккупированной пророс-
сийскими боевиками.

Если будут отменены законы по Донбассу – об особен-
ностях местного самоуправления и об амнистии, вместо них 
нужно принять ряд законов и правительственную программу 
по переселению и обеспечению всех желающих покинуть 
оккупированные территории граждан Украины. Не только за-
кон о временно перемещенных лицах – а именно наполнение 
этого закона, первым делом финансовое и организационное. 
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Обеспечить возможность этим людям приехать сюда и жить. 
Поскольку мы им говорим: вы не можете там жить под ок-
купантами... приезжайте сюда, мы вам все обеспечим. Люди 
приезжают, и даже организационно не знают как с ними пос-
тупать (Украина должна разработать программу помощи 
всем желающим покинуть оккупированные территории − 
Т. Чорновил // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/4724-ukraina-
dolzhna-razrabotat-programmu-pomoschi-vsem-zhelayuschim-
pokinut-okkupirovannye-territorii-t-chornovil). − 2014. − 05.11).

Віце-прем’єр Володимир Гройсман:
Я працюю над тим, щоб створити план відновлення Дон-

басу. І я думаю, що фактично до середини грудня він буде. Він 
передбачатиме, у тому числі, з залучення міжнародної допо-
моги на відновлення, на реінтеграцію, соціальну інтеграцію, 
адаптацію людей.

Але це можна буде зробити тільки тоді, коли бандити і 
злодії, і озброєні люди вийдуть за територію Донбасу. Поки 
що вони це унеможливлюють. Тому треба думати, яким чи-
ном підтримувати мирне населення на цих територіях. Це 
питання сьогодні пріоритетне (Готую план відновлення 
Донбасу – віце-прем’єр Гройсман // Радіо свобода (http://
www.radiosvoboda.org/content/article/26676001.html). − 2014. 
− 05.11).

Политолог Елена Дяченко:
Диалог между центральной украинской властью, украин-

ским сообществом в целом и Востоком Украины – самое важ-
ное, что сейчас нужно делать.

Эту роль выполняют волонтеры в большой мере. И те 
посредники, и тот обмен пленными, который происходит, и те 
волонтеры, которые там работают, те политики, которые туда 
приезжают, те общественные активисты, которые не боятся 
приехать на Донбасс вместо написания на Фейсбуке гневных 
постов – они выполняют сейчас роль, соотносимую по важ-
ности с Украинской Армии, которая восстанавливает сейчас 
там правопорядок (Волонтеры выполняют самую важную 
роль в коммуникации между Центром и Востоком Укра-
ины – политолог // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/4686-
volontery-vypolnyayut-samuyu-vazhnuyu-rol-v-kommunikatsii-
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mezhdu-tsentrom-i-vostokom-ukrainy-politolog). − 2014. – 
03.11).

Директор Інституту стратегічних досліджень «Нова 
Україна» Андрій Єрмолаєв:

Має бути створено громадську раду Донбасу, до складу 
якої могли б увійти громадські активісти-представники Дон-
басу, науковці, представники бізнесу, експерти. Завдання та-
кої громадської ради − вироблення пропозицій щодо взаємодії 
з районами і територіями ЛНР, ДНР в умовах незавершеної 
війни, неврегульованих відносин.

Одним із перших кроків громадської ради Донбасу має бути 
організація і проведення «Форуму Донбасу». В ході форуму 
необхідно виробити план відновлення мирного життя на Дон-
басі. Проведення таких форумів необхідне для відновлення ме-
дичної, соціальної, освітньої сфер, а також налагодження еко-
номічних зв'язків, відновлення роботи промислових об’єктів 
(Єрмолаєв: на Донбасі необхідно створити громадську 
раду з налагодження взаємодії з Києвом // Українські Нови-
ни (http://ukranews.com/uk/news/ukraine/2014/11/01/143346.
Ermolaev-na-Donbasi-neobhidno-stvoriti-gromadsku-radu-z-
nalagodzhennya-vzaemodii-z-Kievom). − 2014. – 01.11).
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БЛОГОСФЕРА

Ігор Ткачук, голова Вінницької облорганізації Полі-
тичної партії «УДАР Віталія Кличка»:

Починати налагоджувати життя в Україні слід з ре-
форм. Їх здійснення передбачає проект коаліційної угоди, оп-
рилюднений Блоком Петра Порошенка. 

Безумовно, першочергові реформи треба здійснювати 
в галузі судової та правоохоронної системи. Ці реформи є 
ключовими для існування нашої держави, тому що вони да-
ють старт інших реформ. 

Реформувавши суди і правоохоронну систему, настане 
черга реформуванню спецслужб і оборони, децентралізації 
влади, реформі охорони здоров'я, пенсійного забезпечення, 
змін до податкової системи, дерегуляції і розвитку підприєм-
ництва, реформі енергетики, житлово-комунального госпо-
дарства, сільського господарства, транспорту тощо. 

«Сьогодні вирішуються доленосні питання – збереження 
незалежності, територіальної цілісності нашої держави та за-
безпечення її європейського майбутнього», – йдеться в проек-
ті коаліційної угоди. Тому народні депутати мають усвідом-
лювати свою відповідальність за долю України. 

Впевнений, що український народ заслуговує того, щоб 
стати одним з провідних європейських народів. Ми прагнемо 
миру, злагоди, процвітання і поваги світового співтовариства. 
Ми відстоюємо своє право на незалежність у боротьбі з зов-
нішнім агресором і внутрішньою п’ятою колоною. 

Створення коаліції, реалізація реформ буде передумовою 
перемоги України, її цілісності і суверенітету. Наша ціль – по-
дання заявки для вступу в ЄС у 2020 році, а потім і вступ до 
Євросоюзу, як це й передбачено стратегією розвитку «Україна 
– 2020». 

А майбутні учасники коаліції та новий уряд мають бути 
відповідальними за реалізацію курсу реформ та прийняття 
нових законопроектів (В проекті коаліційної угоди зосеред-
жено ключові реформи // http://blog.liga.net/user/itkachuk/
article/16055.aspx. – 2014. – 03.11).
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Білоус Ігор Олегович, голова Державної фіскальної 
служби України:

... Незважаючи на складні часи, ми виконали бюджет у бе-
резні, виконали і в квітні. Ми лишаємося одним з небагать-
ох державних органів, який виконує своє завдання в ці важкі 
часи. З цим усі погоджуються.

І кажу не тільки про податкову діяльність. Це, пробачте, 
і прокидання ночами, коли розмірковуєш, де в тебе зброя, в 
якому відділенні, чи її розібрали і розвезли по різних офісах, 
щоб неможливо було зібрати? Ви думаєте, я це міг передба-
чити три місяці тому? В жодному разі! Отака реальна зараз 
податкова діяльність. Просто багато хто цього не розуміє.

Ми рухаємося вперед в адмініструванні. Ми досягли успі-
ху в збиранні податків, і в боротьбі з тіньовим сектором. Зараз 
цей законопроект коментується нами, Мінфіном і Мін’юстом. 
Це – пріоритет номер один, після військових дій, напевно.

Проведення податкової амністії – це, насамперед, ба-
жання бізнесу, який мої попередники фактично загнали в ті-
ньові схеми. Так працювала значна частина бізнесу і держав-
них компаній. З державними компаніями легше: там поміняли 
керівника і – «до побачення». А в бізнесі є минуле, яке не мож-
на просто взяти і викреслити. За цим стежать правоохоронці 
та незалежні аудитори. І для бізнесменів, які хочуть в майбут-
ньому мати якусь капіталізацію, це шалена проблема. Бізнес 
сказав: «Ми готові заплатити невеликі кошти, щоб отримати 
цей податковий компроміс». Фактично, це і буде податковий 
компроміс, але у вигляді амністії. Він звільнить бізнес від ад-
міністративної та фінансово-кримінальної відповідальності 
саме в частині податкових зобов’язань, які раніше мінімізува-
лися за допомогою тіньових схем.

У питанні податкової амністії ми на боці бізнесу і праг-
немо допомогти йому трішки переформатуватися. Це пот-
рібно, аби розпочати діалог з бізнесом про нову податкову 
систему. Вони неохоче говорять про новий Податковий ко-
декс, але кажуть: «Закрийте нам, будь-ласка, цю проблему, 
бо нас завтра роззують зовсім». Я розумію, бізнес варто було 
б перевірити, зробити якісь правні висновки, закріпити їх 
актами, накласти штрафи. Але цей механізм відкриває та-
кий масштаб корупції, що попередні зловживання не йдуть 
у жодні порівняння.
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Щодо Податкового кодексу. На жаль, наше «помираю-
че» міністерство втратило законотворчу ініціативу. Ми бере-
мо участь в проголошеній Прем’єр-міністром розробці ново-
го Податкового кодексу. Але насправді за цим стоїть така пот-
рібна системна податкова реформа. Нам потрібно зменшити 
кількість податків і пільг, зрізати кількість дозволів, прибрати 
дублюючі податки. Потрібно спростити адміністрування і за-
повнення декларацій. Спростити так, щоб прості люди могли 
самостійно підготувати такі документи. Все це треба робити, 
і підійти до роботи системно і структурно.

Україна матиме майбутнє, тільки якщо розвиватиметь-
ся економіка. І в податковій реформі ми не можемо сліпо ви-
користати якусь американську чи європейську модель. Ми 
можемо брати щось за приклад, але при цьому винайти свою 
модель, яка врахує особливості бізнесу в країні, секторів, які 
мають потенціал. Від перспективи, яка буде через 5-10 років, 
від транзитного потенціалу, населення тощо, – від цього тре-
ба відштовхуватися. У підсумку ми повинні мати до 10 по-
датків, простих в адмініструванні. Але Податковий кодекс не 
пишеться за місяць-два. Сподіваюся, що він буде розроблений 
до кінця року. Потім протестований і промодельований протя-
гом якогось періоду, після чого введений в дію.

Наше поточне завдання – щось зробити з ПДВ, це най-
більш корупційний податок, щось зробити з єдиним соціаль-
ним внеском (ЄСВ), бо там бізнес найбільше втрачає, щось 
зробити з податком з фізичних осіб (У податковій реформі 
не можемо сліпо копіювати чиюсь модель // http://blogs.
ukrinform.gov.ua/comment/7446. – 2014. – 03.11).

Олег Канівець, народний депутат України:
... Згоден з екс-міністром Грузії з координації економічних 

реформ Кахою Бендукідзе, який сказав: «якщо не проводити 
реформи, країни не буде. Бездіяльність дорівнює смерті». Ко-
аліціанти мають про це пам’ятати і, відповідно, формувати 
коаліцію за принципами прозорості й високої відповідаль-
ності. Україна сьогодні потребує стрімких соціально-еконо-
мічних і політичних реформ, а їх реалізація можлива лише за 
умов єдності, як парламентської, так і урядової. Новообрані 
парламентарі мають кожного дня відчувати на собі ту відпові-
дальність, яку їм довірили виборці. 
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Одним з перших кроків новообраного парламенту має 
бути скасування позаблокового статусу. В сучасних умовах 
Україна не може утримувати армію в 500 тисяч, нам потрібно 
рухатися в бік колективної безпеки. І скасування позаблоково-
го статусу – це стратегічний вибір України. 

Будь-які зміни складаються з трьох кроків: знати, що зро-
бити; знати, як зробити; і, власне – робити. А на це потріб-
на політична воля – забути про телевізійні рейтинги й зай-
нятися проведенням ефективних реформ (Реалізація реформ 
можлива лише за умов єдності // http://blog.liga.net/user/
okanivets/article/16057.aspx. – 2014. – 03.11).

Леонид Бершидский, российский медийщик, колум-
нист Bloomberg:

Теперь, когда украинская предвыборная гонка окончена, 
а конфликт на Востоке перешел в замороженную стадию, 
есть три возможных сценария: быстрые и болезненные эко-
номические и управленческие реформы, падение в удушающие 
объятия России, либо хаос – в случае, если банды, состоящие 
из бывших участников добровольческих батальонов, пойдут 
вразнос.

Окно возможностей для Украины быстро закрывается, но 
политики, занятые дележом портфелей и бюрократы, кото-
рые пытаются сохранить старую коррумпированную систему, 
этого не осознают. Для немногих иностранцев, пытающихся 
продавить быстрые изменения, невозможность действовать 
станет трагедией.

Один из этих иностранцев – Каха Бендукидзе, бывший 
бизнес-магнат, разработавший успешную программу дерегу-
лирования грузинской экономики при президенте Михаиле 
Саакашвили. Бендукидзе, вместе с профессором Массачу-
сетского института технологий Дароном Аджемоглу и дру-
гими экономическими светилами, входит в экономическую 
консультативную группу. Последний недавно разочаровался 
и покинул свой пост, оставив консультативную группу в не-
определенном положении. Тем не менее, Бендукидзе по-пре-
жнему проводит много времени в Киеве, пытаясь донести 
свои мысли до властей.

...Консультативная группа озвучила свой план в статье в 
англоязычном издании Kyiv Post. Он включает в себя сокра-
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щение государственных расходов с 53% ВВП до 34%, что оз-
начает сокращение энергетических субсидий до 10% ВВП и 
значительное уменьшение пенсионных выплат госслужащим 
высшего звена – до 4% ВВП. Бендукидзе сомневается, что это 
удастся. «Я говорю правительству, что субсидии на энергети-
ку нужно сокращать, а они отвечают, что это не понравится 
народу», – рассказывает он.

Хотя дерегуляция была в программе каждой политичес-
кой партии, которая участвовала в парламентских выборах 
на прошлой неделе, Бендукидзе полагает, что ни одна из них 
не настроена на серьезные действия. С февраля, когда режим 
Виктора Януковича пал, так и не было проведено сколь бы то 
ни было значимых сокращений количества бюрократов.

Еще один разочарованный иностранец, Виталий Шабу-
нин, который возглавляет неправительственную организа-
цию «Центр противодействия коррупции», утверждает, что 
культура коррупции сохранилась. «При Януковиче коррупция 
была четко организованной государственной системой, – объ-
ясняет Шабунин. – Сейчас она больше напоминает партизан-
щину, так как сместилась на нижние уровни, но старые схемы 
продолжают работать».

Группа Шабунина, которая существует на гранты таких 
агентств, как Агентство США по международному развитию 
(USAID), разработала проект нового антикоррупционного 
законодательства – единственной заметной реформой, прове-
денной со времен смены режима. Законы упрощают доступ к 
информации относительно госзакупок и приватизации, вла-
дельцев компаний и недвижимости. Также предусмотрено со-
здание антикоррупционного бюро, 700 сотрудников которого 
будут обладать широкими полномочиями в сфере расследо-
ваний.

... Шабунин все же видит луч надежды: новое правитель-
ство более чувствительно к общественному давлению, и его 
основная цель – не воровство, утверждает он. «Они хотят, 
чтобы история запомнила их как хороших ребят, – говорит 
эксперт. – Но для этого им нужно сохранить страну» (Послед-
ний шанс для Украины // http://nvua.net/opinion/bershidsky/
Posledniy-shans-dlya-Ukrainy-18841.html. – 2014. – 03.11).
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Володимир Багрій, юрист, експерт робочої групи з су-
дової реформи громадської ініціативи «Реанімаційний па-
кет реформ»:

У нас і досі прийнято вважати, що для втілення будь-якої 
реформи у життя необхідно вчинити кілька дій, зокрема: виз-
начити пріоритети реформи, розробити пакет законопроек-
тів (на основі цих пріоритетів), обґрунтувати необхідність 
його прийняття (як правило, це робиться в коротеньких по-
яснювальних записках), оприлюднити цей пакет законопро-
ектів для громадського обговорення (скоріше, це робиться з 
метою презентації, а не для справжнього обговорення), про-
голосувати у Верховній Раді, ввести прийняті закони в дію, і 
на цьому все – реформа втілена.

Як на мене, для такої серйозної справи, як реформуван-
ня країни, цього, м’яко кажучи, недостатньо. Нам необхідно 
розробити та задіяти універсальну, єдину та зрозумілу пра-
вову технологію впровадження будь-якої реформи. В подаль-
шому, цю правову технологію будемо іменувати правовою 
технологією реформування.

Отже, правова технологія реформування – це сукупність 
безпосередніх заходів по втіленню певної реформи у життя, 
які розробляються та послідовно впроваджуються в межах 
чітко визначених обов’язкових етапів впровадження реформи.

Цілком зрозуміло, що правова технологія конкретної ре-
форми (в тому числі і етапи її впровадження) розробляють-
ся залежно від специфіки цієї реформи. Водночас, в межах 
правової технології реформування, мають бути визначені 
обов’язкові етапи впровадження реформи, без яких жодна ре-
форма не може бути повноцінно втілена у життя.

На мій погляд, обов’язковими етапами впровадження 
будь-якої реформи мають бути: 

 – етап перший: «Первісне формування реформаторських 
ідей»;

 – етап другий: «Обговорення реформаторських ідей»;
 – етап третій: «Остаточне формування реформаторських 

ідей»;
 – етап четвертий: «Первісне формування ідеології рефор-

ми»;
 – етап п’ятий: «Обговорення ідеології реформи»;
 – етап шостий: «Остаточне формування ідеології  
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реформи;
 – етап сьомий: «Первісне формування концепції реформи»;
 – етап восьмий: «Обговорення концепції реформи»;
 – етап дев’ятий: «Остаточне формування концепції рефор-

ми»;
 – етап десятий: «Первісне формування текстів законопроек-

тів, якими впроваджується реформа»;
 – етап одинадцятий: «Обговорення текстів законопроектів, 

якими впроваджується реформа»;
 – етап тринадцятий: «Прийняття пакету законів, якими впро-

ваджується реформа, та введення їх в дію»;
 – етап чотирнадцятий: «Контроль за виконанням та дією за-

конів, якими впроваджена реформа»;
 – етап п’ятнадцятий: «Корегування недоліків законів, якими 

впроваджена реформа, що були виявлені в ході правозастосовчої 
діяльності»;

Як можна побачити, всі етапи впровадження реформи роз-
биті на «трійки» заходів – первісне формування, обговорення та 
остаточне формування. При цьому, кожна «трійка» заходів має 
свій окремий предмет, яким є:

а) реформаторські ідеї;
б) ідеологія реформи;
в) концепція реформи;
г) тексти за
... На мою думку, питаннями збирання та оприлюднення 

реформаторських ідей обов’язково (але не виключно) мають 
займатись громадські організації, які створені з метою про-
вадження діяльності по реформуванню країни. Ці громадсь-
кі організації на постійній основі повинні організовувати та 
проводити роботу по акумулюванню реформаторських ідей, 
їх обробленню, редагуванню (без зміни змісту), з’ясовуванню 
суперечливих моментів, постійно співпрацювати з авторами 
реформаторських ідей тощо.

Також, громадські організації повинні надавати методичну 
допомогу авторам реформаторських ідей, розробляти та оп-
рилюднювати матеріали, які допоможуть авторам у створенні 
реформаторських ідей, створювати належні умови для такої 
роботи тощо... (Реформування країни: проблеми сьогодення 
(ч. 2) // http://blog.liga.net/user/vbagriy/article/16049.aspx. – 
2014. – 02.11).
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Христос Цолкас, генеральный директор Филип Мор-
рис Украина:

Военные действия в стране рано или поздно закончатся.  
И возникнет вопрос: что дальше?

Крупный бизнес, в первую очередь международный, 
должен помочь Украине. С одной стороны, методы помо-
щи очевидны – инвестиции, создание новых рабочих мест, 
уплата налогов. С другой стороны, одна из главных задач 
для бизнеса и государства на данный момент – внедрение 
ценностей развитого капитализма в Украине.

Какие ценности крупного капитала пригодятся Украине?
Во-первых, прозрачность. Это – основа экономического 

развития. 22 из 30 наименее коррумпированных стран мира, 
согласно рейтингу Transparency International, одновремен-
но входят в список 30 самых богатых стран по показателю  
ВВП на душу населения. Оставшиеся восемь более бедных 
стран – исключений из этого правила – экономические лиде-
ры в своих регионах. В международном бизнесе свои приме-
ры прозрачности. В частности, это касается финансовой от-
четности, внутреннего аудита и контроля, кодексов делового 
поведения и этики.

Во-вторых, ответственность. Бизнесмен должен посто-
янно расширять границы своей ответственности. Перефра-
зируя известные слова Сент-Экзюпери, можно сказать, что 
бизнес ответственен за тех, с кем он работает, и там, где он 
работает. Даже на мировых фондовых рынках котировки цен-
ных бумаг национальных компаний крайне редко превышают 
котировки их стран. Ответственность – это и белые зарпла-
ты, и минимизация использования офшоров, и поиск новых 
возможностей развития без упования на помощь государства. 
(…)

В-третьих, необходимо сделать ставку на модернизацию. 
В конце ХIХ века развитие бизнеса Рокфеллеров, Вандербиль-
да, Моргана, позже – Генри Форда стало локомотивом роста 
экономики США. Крупный бизнес видел возможность уве-
личения прибыли в инновациях и модернизации. Рокфеллер 
одним из первых начал использовать нефтепроводы, Форд – 
конвейерные линии, а Морган инвестировал в развитие элек-
трической промышленности. Они не просто приватизировали 
фабрики – они строили новые, внедряя последние техноло-
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гии. Для украинского бизнеса время стратегии take and run 
(бери и беги), популярной в 90 е, закончилось. Пришла пора 
инноваций.

Четвертая ценность – стремление к равномерности рас-
пределения доходов, способствование становлению среднего 
класса. Для страны и общества важен не только количествен-
ный показатель ВВП на душу населения, но и качественный. 
Однобокая экономика с явным перекосом в нефтегазовую от-
расль (как в России), металлургическую (как в Украине) или 
банановую (как в Эквадоре) слабее, чем экономика многопла-
новая, ориентированная на производство товаров с высокой 
добавленной стоимостью. Общество, расколотое на слиш-
ком богатых и слишком бедных, не может быть стабильным.  
А стабильность крайне важна для развития бизнеса и эконо-
мики.

И, наконец, пятый пункт – новое качество образования. 
Крупнейшие корпорации нашего времени – Facebook, Google 
– создавались студентами и аспирантами. Треугольник «го-
сударство–бизнес–вуз» позволяет еще с университетской 
скамьи готовить специалистов мирового класса, а также от-
бирать новые бизнес-проекты, используя, например, механиз-
мы венчурного финансирования (Пять принципов, которые 
сделают экономику Украины успешной // http://nvua.net/
opinion/tsolkas/Pyat-principov-kotorye-sdelayut-ekonomiku-
Ukrainy-uspeshnoy-18572.html. – 2014. – 01.11).

Богдан Данилишин, академик НАН України:
... если Украина хочет стать частью западной цивилизации, 

которой она являлась, пока не стала составной частью России 
(царской и коммунистической), она должна очень ответствен-
но отнестись к развитию национальной науки, как одному из 
факторов принадлежности к современной постиндустриальной 
цивилизации, созданием которой западный мир обоснованно мо-
жет гордиться. И к которому присоединились и присоединяются 
все новые и новые страны во всем мире.

Состояние современной украинской науки – известно, оно 
плачевно. Поэтому не буду отвлекать внимание читателя на не-
гатив, а предположу, что надо сделать, чтобы Украина вернулась 
в число стран, которые определяют «научное лицо» мира. Сразу 
уточню, что Украине необходимо развивать не столько фунда-
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ментальную науку – она и так достаточно високо развита, а 
сосредоточиться на развитии именно прикладных исследований, 
которые в основном и определят разницу в экономическом разви-
тии стран. Потому что нынешнее состояние экономики Украи-
ны и ее состояние в ближайшем будущем не позволят ей тратить 
на фундаментальную науку средства, сопоставимые со средства-
ми которые тратят развитые в экономическом отношении страны: 
США, страны Западной Европы, Япония, Китай, Южная Корея. 
А без соответствующего финансирования прогресс невозможен.

Кстати, теперь отсутствие фундаментальных исследований в 
стране не является столь критичным. По мнению американского 
специалиста Генри Чесбро, современное промышленное разви-
тие стран зависит не столько от способности достигать успеха в 
фундаментальных исследованиях, сколько от способности транс-
ферта технологий, «изобретенных не здесь», в национальную 
экономику. Патенты на технологии можно приобрести, ими мож-
но воспользоваться после истечения сроков патентной защиты, 
кроме того, в мире все больше и больше производителей откры-
вают свои технологии (так называемые технологии «открытых 
исходников»). Например, с момента изобретения в начале 90-х 
годов прошлого века самая надежная мировая операционная сис-
тема Linux была открытой. Илон Маск, производитель самого 
современного электромобиля в мире – Tesla, недавно заявил об 
открытии своих технологий.

.Каким же образцом в создании современных научных цен-
тров, мы должны руководствоваться для того чтобы создать на-
учную школу, ориентированную на прикладные исследования? 
Тут представляется интересным пример философии развития на-
учного процесса в Стэнфордском университете, связанный с де-
ятельностью его ректора Фредерика Термана. Терман понял, что 
в современном мире технологий научное изобретение может су-
ществовать только в виде промышленного образца. Или не будет 
существовать вовсе. Кроме того, в дальнейшем заработало «ко-
лесо инноваций»: лучшие работники технологических стартапов 
уходили из фирм, в которых работали, и совершенствовали свою 
научную и производственную деятельность уже в своих старта-
пах. Так родилась, например, знаменитая фирма Intel, которую 
создали два инженера из Fairchild Semiconductor Роберт Нойс 
и Гордон Мур (автор знаменитого закона Мура). Опыт Термана 
стал примером для инноваций научного процесса в успешных 
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университетах многих стран.
Украине необходимо создать подобный современный универ-

ситет с аналогичным подходом к коммерциализации технологий 
(под ними понимаются не только «железные» технологии, но и 
биотехнологии, а также другие технологии современного мира). 
Не думаю, что это может быть Киевский политех. В этом универ-
ситете должны читать лекции самые лучшие ученые и предпри-
ниматели со всего мира, так как наука – это интернациональное 
занятие и национальной науки не может быть в принципе. Как 
этого достичь? Напряженными усилиями государственных и об-
щественных институтов. Если украинцы хотят конкурировать, 
им придется поднапрячься. Потому что международное научное 
сообщество переживет отсутствие такого университета в Украи-
не. А Украина может и не пережить.

Кремниевая долина возникла вокруг Стэнфордского уни-
верситета. Другие известные технологические кластеры США и 
других стран тоже возникли не на пустом месте. «Шоссе 128» – 
вокруг Гарварда и MIT, инновационная зона в Израиле – вокруг 
Техниона, в Норвегии – вокруг университета Тронхейма. Финан-
сирование везде было соответствующим. Думать, что у нас будет 
по-другому – наивно.

Возможна ли соответствующая модернизация лучших из 
ныне существующих украинских университетов? В принципе, 
да. Фредерик Терман это показал. Но все равно необходимо со-
поставимое финансирование и воля государственных и обще-
ственных институтов на данные изменения.

Кроме того, властям Украины в срочном порядке целесооб-
разно определить стратегические приоритеты государственной 
поддержки развития науки и научной деятельности, что позволит 
обеспечить эффективное использование ограниченных ресурсов 
с учетом реалий и вызовов в условиях обострения финансово-эко-
номического кризиса. Такими стратегическими направлениями 
могут стать: 1) научное обеспечение антикризисной социально-
экономической политики; 2) научные исследования по пробле-
мам энергосбережения и использования новых источников энер-
гии; 3) восстановление природной среды, устойчивое развитие, 
экономика знаний; 4) фундаментальные исследования, которые 
полностью или частично финансируются за счет внебюджетных 
источников (ведомственные заказ, международные организации, 
гранты, предприятия и др.); 5) научные исследования в сфере раз-
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работки и трансфера новых технологий, инноваций, технологи-
ческой модернизации промышленности, обновление основных 
фондов (в том числе в аграрном секторе экономики). Целесооб-
разно увеличить капитальные расходы на развитие сферы ака-
демической науки, исходя из того, что эти расходы, как прави-
ло, стимулируют не только научный поиск, но и так называемые 
«инвестиционные» отрасли промышленности (машиностроение, 
строительство и др.), а также не создают инфляционных эффек-
тов; создание наукоемких корпораций путем интеграции науч-
ных, промышленных и финансовых структур через последова-
тельную и рациональную концентрацию научно-конструкторс-
ких и производственных предприятий по принципу склонности к 
однородных классов (видов) НИОКР и новой технологии (общих 
конечных результатов); определить круг отраслей, которые будут 
составлять основу нового технологического уклада экономики, 
и соответственно экономической и научно-технологической по-
литики государства, брать кооперативную участие в их научном 
обеспечении. Важно осуществлять выборочное (селективное) 
развитие технологий: исключение дублирования; развитие иссле-
довательской, опытно-экспериментальной базы научного прибо-
ростроения, сети центров коллективного пользования, доведение 
финансирование приборной базы науки до 5% объемов средств, 
выделяемых из бюджета.

Вместе с тем, Украина имеет все возможности занять долж-
ное место в Европе и мире при условии освоения инновацион-
ного пути развития, основы которого должны быть заложены в 
процессе модернизации и структурной перестройки экономики. 
Только таким образом можно обеспечить существенное повы-
шение конкурентоспособности украинской экономики, изменить 
сырьевой вектор развития экономических процессов, стихийно 
формируется сейчас.

Важное значение будет иметь и кадровая политика в науке. 
Ректор университета и директор НИИ должны быть на руководя-
щих должностях не больше 2 терминов – 10 лет. Не может быть 
вечных президентов академий, ректоров ВУЗов, директоров. 
Здесь, как и в политике – должны появиться новые прогрессивные 
молодые руководители, способные вырвать украинскую науку из 
лап «устоявшийся дедовщины» (Реформы должны начинаться 
с научной сферы // http://blogs.lb.ua/bogdan_danylysyn/284561_
reformi_dolzhni_nachinatsya_nauchnoy.html. – 2014. – 31.10). 
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ПРОГНОЗИ

Министр юстиции, член «Народного фронта» Павел Пет-
ренко:

Кабинет министров, все центральные аппараты силовых 
структур и все органы центральной власти пройдут проверку, 
которая повлечет еще одну большую волну увольнений. Факти-
чески люстрация коснулась всех органов исполнительной влас-
ти, силовых структур. Речь идет о центральных должностях в 
Генеральной прокуратуре, Кабинете Министров, в МВД, в Наци-
ональном банке. Это первый этап. Следующий этап начинается 
1 ноября, когда весь Кабинет министров пройдет процедуру про-
верки, все центральные аппараты силовых структур и все органы 
центральной власти пройдут проверку. Я думаю, что будет еще 
одна большая волна увольнений. И следующий этап – областной 
и районный уровень.

По закону «Об очищении власти» будут уволены несколько 
тысяч человек (Глава Минюста прогнозирует еще одну волну 
люстрации // Гордон (http://gordonua.com/news/society/Glava-
Minyusta-prognoziruet-eshche-odnu-volnu-lyustracii-49546.html). 
− 2014. − 03.11).

Засновник мережі енергетичних новацій Greencubator  
Роман Зінченко:

Централізація і підхід до того, що саме ключові політичні 
діячі мають займатися проблемами енергетики, а ми, споживачі, 
до цього ніяк не причетні і нічого не можемо зробити – це саме та 
річ, яка уможливлює ось це примусове споживання.

Запитання, яке ми чуємо найчастіше: «Як мені зробити енер-
гоефективною свою квартиру?». Це – запитання, на які не мож-
на отримати правильної відповіді. І намагаючись в нерухомості, 
зокрема житловій, зробити енергоефективною одну частину, ми 
ігноруємо цілісну систему. Так ми не зможемо трансформувати 
ключові проблеми.

І державна політика має давати українцям сигнал – не закли-
ки, а саме сигнал – стосовно зміни моделей поведінки. І ключова 
зміна моделі поведінки якраз полягає в тому, щоб діяти не кварти-
рами, а діяти громадами і будинками, ініціювати системні зміни.

У нас є вісім органів державного управління, які впливають 
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на енергоефективність використання енергоносіїв, у них немає 
між собою горизонтальної взаємодії. Має з’явитися парасолькова 
політика енергетичної безпеки України. В ідеалі – взагалі нам би 
потрібно міністерство аналітичної безпеки енергетики, яке в пер-
шу чергу ставить пріоритет на енергоефективності й оздоровлен-
ня енергетики, і, звичайно, скорочення зовнішньої залежності. Ну 
а громадянам тим часом потрібно максимально пробувати обійти 
ті рогатки, які встановлені монополіями і монопольним законо-
давством, і максимально добитися можливості самим собі обира-
ти постачальників (Енергоефективність на рівні окремих квар-
тир – шкідлива ілюзія – Зінченко // Радіо Свобода (http://www.
radiosvoboda.org/content/article/26668548.html). − 2014. − 01.11).

Німецький податковий консультант Томас Оттен з  
компанії Otten Consulting: 

У цьогорічному дослідженні умов ведення бізнесу Doing 
Business-2015, оприлюдненому 28 жовтня, підготованому екс-
пертами Світового банку і Міжнародної фінансової корпорації 
(IFC), Україна піднялася на 16 позицій і посіла 96 місце серед  
189 держав світу. Це сталося за рахунок спрощення процесу спла-
ти податків для компаній завдяки введенню електронної системи 
подання декларацій та сплати єдиного соціального внеску (пок-
ращення на 49 позицій). А також спрощення реєстрації власності 
(на 29 позицій) – через запровадження нової системи державної 
реєстрації речових прав на нерухоме майно.

Попри деяке поліпшення позицій у рейтингу Doing Business, 
в уряді визнають: таке поліпшення навряд чи можна назвати до-
статнім. Тим більше, що всі сусіди України і надалі мають кращі 
показники інвестиційного клімату. Утім, деякі рішення, ухвалені 
протягом останніх місяців, повинні позитивно вплинути на біз-
нес-клімат. Для прикладу, кількість перевірок різними державни-
ми органами обмежені однією на рік, що повинно суттєво скоро-
тити управлінські витрати через позапланові перевірки, а також 
звужує простір для корупції.

Однак, окремі рішення, а саме «обмеження щодо валютного 
регулювання», значно ускладнили діяльність іноземних, зокре-
ма й німецьких, інвесторів (Пробитюк А. Німецькі інвестори 
сподіваються, що в Україні, нарешті, почнуться реформи // 
Finance.ua (http://news.finance.ua/ua/news/~/337579). − 2014. − 
31.10).
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АНАЛІТИЧНИЙ КОМЕНТАР

Перспективи європейської України в уявленнях експертів

Окремі положення Угоди про асоціацію між Україною та 
Європейським Союзом вступили в силу 1 листопада поточ-
ного року, що, безумовно, сприятиме стабільності на євро-
пейському континенті й створить нові, додаткові можливості 
для регіонального співробітництва між Україною та її сусі-
дами. Крім того, слід зазначити, що початок роботи окремих 
положень цієї Угоди це – серйозний і важливий крок реалі-
зації реформ Президента України Петра Порошенка «Страте-
гія–2020». 

В експертних колах вступ в силу відповідних положень 
Угоди викликав досить широкий резонанс. 

Слід звернути увагу, що глава делегації України в ПАРЄ 
народний депутат Іван Попеску вважає, що після вступу в 
силу складових Угоди Києву  необхідно провести серйозну 
законодавчу роботу по приведенню внутрішнього законодавс-
тва до європейських стандартів. «Якщо раніше ми говорили 
про формальне виконання наших зобов’язань перед Радою 
Європи, то тепер потрібно думати про механізми реалізації за-
конів, чи все в них відповідає європейським нормам», – сказав 
І. Попеску. За його словами, до моменту вступу економічної 
частини документа, Києву потрібно вирішити багато питань, 
в першу чергу політико-правових, які стосуються реформи 
української конституції, виборчої системи, збалансованості 
державного бюджету.  «Необхідно привести податковий ко-
декс до європейських норм, спростити дозвільну систему і 
захистити вразливі верстви населення. Якщо ми це зробимо 
і паралельно вирішимо питання про безвізовий в’їзд в шен-
генську зону, то до моменту введення зони вільної торгівлі ми 
будемо готові. Якщо ми цього не зробимо, нас, на жаль, бу-
дуть чекати нові потрясіння », – додав депутат. 

При цьому, деякі експерти вказують на те, що після всту-
пу в силу угоди про асоціацію з ЄС  пріоритетним буде не 
національне, а європейське законодавство, що призведе до 
втручання європейців у внутрішні справи Києва. «Ідеоло-
гічна база політичної частини – те, що внутрішня і зовніш-
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ня політика України тепер буде керуватися «європейськими 
цінностями». Потрапляє під пов’язування з ЄС вся зовнішня 
політика і велика частина всіх проведених у країні реформ», 
– пояснив заступник декана факультету світової економіки та 
світової політики НДУ «Вища школа економіки» Андрій Суз-
дальцев. 

Заступник директора Центру україністики і білорусис-
тики МДУ Богдан Безпалько у своєму коментарі наголосив: 
«Відтепер всі свої рішення у внутрішній і зовнішній політи-
ці Україна зобов’язана погоджувати з центром ЄС і повинна 
отримувати схвалення для будь-яких рішень у внутрішній і у 
зовнішній політиці» (http://news.mail.ru/policy.html. – 2014. – 
01.11).

В свою чергу, на думку координатора інформаційної ком-
панії Stronger Together Любові Акуленко, для завершення про-
цесу імплементації Угоди про асоціацію Україна-ЄС новому 
парламенту необхідно прийняти законопроекти щодо фіто-
санітарного контролю, технічного регламенту, конкуренцій-
ного права та роботи митниці. Уже зараз, за її словами, пот-
рібно працювати за чотирма основними напрямами, перший 
з яких – зняття фітосанітарних бар’єрів. «Тут ми вже почали 
приймати перші закони, але нова Верховна Рада повинна ще 
ухвалити закон про корми, щоб остаточно «закрити» базове 
законодавство в цій сфері. Адже від того, що їдять тварини, 
залежить наше здоров’я», – сказала Л. Акуленко.

Другий напрямок – технічне регулювання. «Нам потріб-
но прийняти закон про технічні регламенти. Цього не вийшло 
зробити попередній Верховній  Раді, оскільки були люди, які 
цьому перешкоджали», – сказала вона.

За словами експерта, третя сфера – робота митниці, чет-
верта – конкурентне право. «В Україні зовсім немає законодав-
чого права пред’явлення штрафів за порушення конкуренції, 
вони призначаються «пальцем в небо», – сказала Л. Акуленко 
(http://news.finance.ua/ua/news/~/337672. – 2014. – 03.11).

При цьому, слід зазначити, що, в контексті ініціатив Пре-
зидента України, дуже позитивними є цілі політичної співпра-
ці України з ЄС – розвивати й зміцнювати політичний діалог 
з питань міжнародної політики та безпеки, антикризового уп-
равління та практичного співробітництва, зміцнювати пова-
гу принципів демократії, просувати принципи незалежності, 
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суверенної рівності, територіальної цілісності і недоторкан-
ності кордонів. Політолог, доктор історичних наук, професор 
НаУКМА Олексій Гарань пояснює суть політичної співпраці 
України з ЄС як включення нашої країни в контекст міжна-
родної політики: «У країн-членів ЄС існує загальна політика 
в сфері міжнародної безпеки, і підписавши асоціацію, Україна 
включається в цей процес» . 

Експерт «Інтерньюз-Україна» Володимир Єрмоленко вва-
жає, що політична частина асоціації має менше значення для 
України, ніж економічна частина угоди. 

Слід звернути увагу, що такий аспект політичної угоди, як 
боротьба з тероризмом також досить важливий на сьогодні з 
огляду на ініціативи Президента України і проведення АТО. 
У відповідній статті говориться про боротьбу з тероризмом 
відповідно до міжнародного права, міжнародних стандартів 
захисту прав людини і біженців, а також гуманітарного права. 
Володимир Єрмоленко вважає, що Європа може підтримати 
Україну в боротьбі з російським тероризмом: «Україна повин-
на звернутися в міжнародний суд юстиції, пред’явити докази 
проти Росії, і Європа може виступити нашим союзником в ць-
ому випадку». 

Олексій Гарань також вважає, що реформи, передбачені 
асоціацією України з ЄС матимуть позитивний вплив на про-
цес боротьби з тероризмом в довгостроковій перспективі: 
«Асоціація – передбачає процес реформування збройних сил, 
системи безпеки, а це процес тривалий. В даний момент, коли 
Україна бореться з російським тероризмом, потрібно вимага-
ти жорсткої та швидкої реакції від Заходу». 

Олексій Гарань говорив також і про перспективи України 
після підписання економічної частини договору: «Дуже важ-
ливо те, що асоціація передбачає виробництво не звичайної, 
а поглибленої зони вільної торгівлі. Особливої уваги варта 
стандартизація і регулювання виробничих і торговельних 
відносин. Це ті реформи, через які Україна повинна пройти, 
щоб повноцінно брати участь в торговельних відносинах з 
ЄС. Для не реформованих галузей, таких як автомобілебуду-
вання, є ризик великої конкуренції на європейському ринку. 
Однак сільськогосподарська продукція вже цілком конкурен-
тоспроможна. Також економічна частина угоди передбачає 
боротьбу з корупцією в цьому секторі» (http://www.citynews.
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net.ua/econom/37023-soglashenie-ob-associacii-s-es-politiko-
ekonomicheskie-aspekty-dogovora-i-ego-vliyanie-na-ukrainu.
html. – 2014. – 07.10).

Політолог Володимир Фесенко вважає, що угода про асо-
ціацію з ЄС разом з результативним реформуванням внутріш-
ніх процесів в Україні дає шанс претендувати на членство в 
Союзі. В плані результату більше значення має зона вільної 
торгівлі з ЄС, яка вже фактично для України діє в режимі тор-
гових преференцій. Повноцінне відкриття ринку України для 
європейських виробників відкладено до 1 січня 2016 року. 
«Що стосується політичної частини – почне діяти механізм 
взаємодії... По кожному напрямку ми повинні здійснювати 
реформи. ... Це робитиме новий уряд, який затвердить новий 
склад парламенту. Як тільки вони прийдуть, проголосують 
цю програму імплементації, і далі кожне відомство почне ви-
конувати програму реформ, яка передбачена Угодою», – ска-
зав експерт. 

Політолог Кость Бондаренко вважає, що «повноцінно ми 
відчуємо результати тільки наступного року, оскільки деякі 
моменти, пов’язані з асоціацією, вплинуть на бюджетну осві-
ту, на соціальну сферу». Він зазначив, що результати асоціа-
ції стануть повною мірою відчутними через 5 років, оскільки 
Угода відводить саме стільки часу на впровадження європей-
ських стандартів і норм. 

При цьому, безумовно, слід погодитися з думкою  
В. Фесенка про те, що з набуттям чинності Угоди, відносини 
України і ЄС стануть більш тісними, а співпраця розширю-
ватиметься. «Тепер буде більш високий статус у відношен-
ні з ЄС. Головний наслідок – те, що ми будемо працювати в 
рамках єдиного ринку з ЄС, але це поступово ... І здійснення 
реформ по кожному напрямку», – сказав В. Фесенко (http://
www.segodnya.ua/politics/pnews/vremennoe-primenenie-
soglasheniya-s-es-chto-nachnet-rabotat-uzhe-seychas-565674.
html. – 2014. – 01.11). 

На думку багатьох експертів євроінтеграційні прагнення 
України, зафіксовані в Угоді про Асоціацію з ЄС, також ста-
нуть стимулюючим поштовхом для розвитку громадянського 
суспільства в цілому і громадського сектора зокрема. Так, ди-
ректор Центру вивчення Східної Європи (Литовська Респуб-
ліка) Крістіна Вайчюнайте зазначила, що «Громадянське сус-
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пільство має змінитися разом з країною під час проведення 
реформ та євроінтеграційних процесів» (http://novosti.dn.ua/
details/237686/. – 2014. – 03.11). Таким чином, Україну чека-
ють серйозні зміни в роботі громадських інститутів. Європей-
ська Україна немислима без громадянського суспільства, роль 
якого особливо значима на Донбасі. 

При цьому, деякі експерти відзначають і те, що реаліза-
ція угоди між Україною і Євросоюзом може нанести шкоду 
економіці РФ. Директор Всеросійського науково-дослід-
ного кон’юнктурного інституту Андрій Спартак називає 
цифру в розмірі 6-8 мільярдів доларів (http://rian.com.ua/
russia/20141006/357911931.html. – 2014. – 06.10). 

При всьому при цьому, підбиваючи підсумки, можна ска-
зати, що експерти практично одностайні: для України підпи-
сання договору про асоціацію з ЄС призведе до позитивних 
змін в політичному та економічному житті країни, в тому чис-
лі, й у довгостроковій перспективі. 

Набуття чинності окремих положень Угоди про асоціацію 
між Україною та Європейським Союзом ще раз підкреслює 
активність і результативність роботи, спрямованої на вступ 
України до ЄС. Таким чином, проголошений президентом 
П. Порошенком курс на реформи у відповідності зі «Стра-
тегією–2020» набуває практичного наповнення конкретними 
справами.…Що в політичному житті нашої країни відбувало-
ся не часто.

С. Горова,
с.н.с. ФПУ,

канд. наук із соц. комунікацій
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Комп'ютерна верстка

Є. Глущук


